

## Belföldi hírek

s z e r d a  
-----

bb 1. kisz védnökségek a környezet szépítéséért, az építkezések  
meggyorsításáért

i gy/pá um pr hgy

1977. március 16.

a fiatalok védnökségi mozgalmanak hagyományos területe a város, a község, a szűkebb környezet szépítése, a beruházások megvalósításában való alkotó részvétel. budapesten és az ország más vidékein vállalásaikat a legfontosabb igényekhez igazítják fiataljaink.

a budapesti kisz-esek folytatják a metró észak-déli szakaszának építése felett vállalt védnökségüket. 1976-80 között a fővárosi nagy alkotások közül a délpesti kórház, az örs vezértéri bevásárlóközpont, a xiv. kerületben létesülő fedett sportcsarnok építkezésére terjed ki a többi között a kisz védnöksége. a fővárosi fiatalok is jelen vannak olyan nagy központi beruházásokon, mint a paksi atomerőmű, az orenburgi gázvezeték építése. budapestről 50 fiatal utazott uszty-ílmszkbe, a kisz-komszomol védnökséggel létesülő cellulóz kombinát építésének helyszínére. a budapesti környezet fásítás felett vállalt védnökség kiterjed a városliget, a gellérthegy, a margitsziget, a pesterzsébeti molnár-sziget parkrendezési munkáinak segítésére, új parkrészek kialakításában való részvételre; ebben az esztendőben a fővárosi kertészeti vállalat és a kerületi kisz bizottságok megállapodásai szerint budapest ifjúsága mintegy 58 ezer társadalmi munkóraban nyújt segítséget.

/folyt.köv./

- 1 -

/b

bb 1. /kisz ...folyt./um

kaposvárott az új ifjúsági és uttörőház építési munkáinak meggyorsítására 13 vállalat és intézmény kötött védnökségi szerződést. a „fővédnök,, , a városi kisz bizottság hangolja össze az érintett kisz alapszervezetek önkéntes munkafelajánlásait, szervezi a kommunista műszakokat. az itt élő uttörők is legalább egy órát dolgoznak az új létesítményért, a megyeszékhely kiszesei nyáron építőtáborban veszik ki részüket a munkákból. várhatóan csaknem fél évvel a kitűzött határidő előtt, már 1978 nyarán elkészül az új létesítmény.

kitesznek magukért békés megye kiszesei is. a békéscsabai kórház bővítési tervének megvalósítása felett ugyancsak védnökséget vállaltak a városi kisz bizottság és a több mint 10 beruházó, illetve kivitelező vállalat fiataljai. tolna megyében is bővült az idén a helyi építkezéseket támogató kisz védnökségi mozgalom. szekszárdon 24 tantermes általános gyakorló iskola épül, amely új tanítóképző főiskolának is helyet ad. a kivitelező tolna megyei tanácsai építő- és szerelőipari vállalat kisz szervezete által kezdeményezett védnökség legfőbb célja: az építők határidő előtt, már ez év szeptemberére elkészüljenek a munkákkal. hasonló felajánlást tettek tamásiban gimnáziumot építő ifjumunkások is. tolna nagyközségben sportcsarnokot építenek, ebből a helyi üzemek, szövetkezetek fiataljai több százezer forint értékű társadalmi munkával veszik ki részüket.

a tiszafüredi járás kisz fiataljainak helyi védnökségi mozgalma immár több mint egy évtizede a kiskörei vízlépcsőhöz kapcsolódik. részt vettek a nagy vízügyi beruházás előkészítésében és megépítésében, napjainkban pedig a tájterület üdülőkörzeteinek kialakításán munkálkodnak. az üdülésre kijelölt 640 hektár vízparti területből 160 hektáron kell erdőt, ligeteket telepíteni: a munka felének elvégzése a fiatalokra vár. a járási kisz bizottság irányításával tavaly a tiszafüred-örvényesi magasparton a majdani ifjúsági üdülőkörzeten kezdtek meg a fásítási program végrehajtását. ifjumunkások, tévész fiatalok, diákok lelkes serege végezte el a magasparti ifjúsági üdülőcentrum felén a telepítést, ez év tavaszán pedig befejezik a 30 hektár beültetését. a kemping, sport, a turizmus ifju híveinek paradicsomát az üdülőkörzet másik szolnok megyei központjában, abádszalók térségében teremtik meg.

/folyt.köv./

- 2 -

10

bb 1. /kisz ...2.folyt./um

kilenc kisz alapszervezet tagjai készülnek arra, hogy a helyi védnökségi munka keretében tavasszal több ezer facsemetét tegyenek földbe, a 127 négyzetkilométer nagy víztározó abádszalóki partján. az alföldi „balaton,, környékén természetesen nemcsak a vízisport hódolóit találják majd otthonra. megkezdődött a tiszafüred-örvényesi új sportkombinát építése: erre a munkára a kiszesek vezérletével mintegy 500 fiatal jelentkezett, segítkeznek a földmunkákban, a sporttelep közműveinek kiépítésében, tavasszal pedig a lelátó kialakításán dolgoznak. a korszerű öltözővel ellátott sportkombinát a tervek szerint 1978-ra készül el.

kecskemét ifjúkommunistái a kisz ix. kongresszusát megelőző városi küldöttgyűlésükön egyebek között a gyermekintézmények fejlesztésének fokozott támogatását kezdeményezték. a városi kisz bizottság több évre szóló akcióprogramot dolgozott ki, amely egy új óvoda anyagi alapjainak a megteremtésére, a meglévő bölcsődék, óvodák karbantartására, felszereléseinek bővítésére, játszóterek létesítésére és gondozására egyaránt kiterjed. terveik szerint „kisz erőből,, hoznak létre a jövő év végére egy 75 személyes napközis óvodát. a „kisz óvoda,, terveit a bács-kiskun megyei tervezővállalat fiataljai, a beruházás lebonyolítását pedig a megyei beruházási vállalat fiataljai vállalták - önerőből. a szükséges pénzösszeg előteremtésére városszer- te kommunista műszakok, hulladékgyűjtő akciók kezdődtek. /mti/

--

bb 2. a közbiztonsági és egészségi alkalmasságról - ki kaphat, ki nem gépjárművezetői jogosítványt?

1 tf/fe um pr hgy

1977. március 16.

a jogszabályi rendelkezések, az új kresz és a hozzákapcsolódó miniszteri rendeletek értelmében a gépjárművezetői engedélyek kiadásának - természetesen a sikeres vizsga igazolásán kívül - legfontosabb feltétele a közbiztonsági és az egészségügyi alkalmasság, illetve meghatározott életkor betöltése. ha a gépjárművezető a vezetői engedély megszerzése után válik - közbiztonsági vagy egyéb szempontból - alkalmatlanná a vezetésre: meglévő vezetői engedélyét vissza kell vonni.

/folyt.köv./

- 3 -

10

bb 2. /a közbiztonsági ...1.folyt./um

a közlekedésrendészet tájékoztatása szerint növekszik azoknak a bűncselekményeknek a száma, amelyeknek az elkövetésével a volán mögött ülő - közbiztonsági szempontból - alkalmatlanná válik arra, hogy gépjárművet vezessen. éppen ezért ujabban nem kaphat vezetői engedélyt, aki ellen garázdaság, hivatalos személy elleni erőszak, erőszakos nemű közösülés, jármű lopása, külföldre szökés, előljáró és szolgálati közeg elleni erőszak miatt büntetőeljárás van folyamatban, vagy akit ilyen bűncselekmény miatt legalább két évi szabadságvesztésre ítélték és ennek letöltésétől vagy végrehajthatóságának megszűnésétől még nem telt el egy év. az sem kaphat vezetői engedélyt, akit a gépjárművezetéstől vagy a járművezetői foglalkozástól jogerős bírói ítélettel meghatározott időre eltiltottak, továbbá az a fiatalkoru sem, aki vezetői engedély nélkül vezetett járművet és közben közlekedési bűncselekményt követett el, és a jogerős bírói ítélet meghozatalától számítva még nem telt el egy év. az új rendelkezések értelmében a korlátozott cselekvőképesség, a rendőrhatalósági felügyelet vagy kitiltás hatálya, a kényszergyógykezelés, a kényszerelvonó kezelés - ez utóbbi a kezelés befejezése utáni egy év elteltéig - ugyancsak gépjárművezetői alkalmatlanságot von maga után.

egészségi szempontból a legfontosabb tudnivaló, hogy csak azt lehet a gépjárművezetői tanfolyamra felvenni, aki az előzetes egészségi alkalmassági vizsgálaton megfelel a követelményeknek. a már meglévő vezetői engedélyek érvényességi idejét is az idős szakos vagy soron kívüli orvosi vizsgálatok megállapításai szerint jegyzik be. vezetői engedélyekbe adatokat csak a rendőrhatalóság, az egészségi alkalmasságra vonatkozóan pedig az e hatáskörrel felruházott egészségügyi szerv jegyezhet be.

általában az szerezhethető vezetői engedélyt, aki a 18. életévét betöltötte. ettől a korhatártól azonban el lehet térni. mezőgazdasági vontató, illetve motorkerékpár vezetésére az a személy is kaphat vezetői engedélyt, aki a 16. életévét betöltötte, személygépkocsira pedig azok kaphatnak engedélyt, akik a 17. életévüket már betöltötték s a pályaalkalmassági vizsgálat követelményeinek megfeleltek. autóbusz vezetésére csak azok kaphatnak vezetői engedélyt, akik a 21. életévüket betöltötték, különleges járművek vezetésére pedig azok, akik már elmultak husz évesek.

/folyt.köv./

1/b

- 4 -

bb 2. /a közbiztonsági ...2.folyt./um

e kategóriában a magasabb korhatárt a nemzetközi egyezményeknek megfelelően állapították meg. a magasabb korhatár megállapítását az indokolja, hogy a tömegközlekedési eszközök /autóbusz/, illetőleg a különleges járművek vezetéséhez az átlagosnál több tapasztalat, szakismeret, higgadság stb. szükséges. az a fiatalkoru, aki a 14. életévét már betöltötte és a közlekedésrendészeti vizsgán megfelelt, lassu jármű, segédmotoros kerékpár, valamint állati erővel vontatott jármű vezetésére jogosítványt kaphat. /mti/

--

bb 3. fürdők, lakások, tatarozások és bontások a tanácsi építőipari vállalatok idei programjában

1 -don/fe um pr hgy

1977. március 16.

a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatóságához tartozó 1-es, 2-es, 3-as és 4-es számú építőipari vállalat, valamint a szerelőipari vállalat az esztendő végéig mintegy kétmilliárd forint értékű munkát végez budapesten. a vállalatok - amint azt a városházán elmondták - a lakóházfelújítás mellett jelentős részt vállalnak új létesítmények építéséből, valamint a rekonstrukciós feladatok elvégzéséből.

a fővárosi 1-es számú építőipari vállalat dolgozik a gellért pezsgő fürdőjének átépítésén: a munkálatokkal tervszerűen haladnak, a sor most az országos szakipari vállalat brigádjaiban van. mintegy 34 millió forintot használnak fel az idén a pesthidegkuti 129 ágyas új elme pavilon létesítésére, amellyel jövőre készülnek el. az uri utca 26. szám alatt - foghíjbeépítéssel - háromemeletes, nyolclakásos lakóházat emelnek. az új ottlakokat még az idén átadják. teljesen felújítják a császár fürdőt, s az itteni gyógyvizek hasznosítására új egészségügyi létesítményt is terveznek. az egykori török-fürdőt eredeti szépségében állítják helyre.

a fővárosi 2-es számú építőipari vállalat kapacitásának legnagyobb hányadát - több mint 55 százalékát - épületfelújításokra fordítja. a csaknem háromezer dolgozót foglalkoztató vállalat másik feladata a bontásra ítélt régi, már elavult házak szanálása. a vállalat munkáskollektívája újítja fel az újpesti tanács-háza épületét, a rákóczi uti házakat az utvonat páros oldalán, valamint a ponty utca 3. szám alatti iskolát.

/folyt.köv./

1/b

- 5 -

bb 3. /fürdők ,...folyt./um

a nagymező utcai zeneiskolában emeletráépítés és fűdémcseré lesz. a xv. kerületi pattogós utcában óvodát és bölcsődét létesítenek; átadásuk májusban várható. a xii. kerületben, a zsolna utca 28-32. szám alatt 44 lakást építenek; a tulajdonosok még az idén beköltözhetnek. több mint 200 millió forint az előirányzat a váci utca 16. számú telek foghíjbeépítésére. a munkához még az idén hozzáfognak. a többemeletes épület alsó szintjein kereskedelmi egységek kapnak helyet, a felsőbb emeletéken lakásokat alakítanak ki. több évig tartó munka lesz a zuglói várna utcai szakmunkásképző iskola felújítása; a tanintézet teljes rendbehozatalára 1980-ig mintegy 80 millió forintot költenek.

a fővárosi 4-es számú építőipari vállalat korszerűsíti a dandár utcai fürdőt, s építi a belvárosi passzázs-rendszert: a párisi udvar és a haris köz közötti résszel az esztendő végére készülnek el. a viii. kerületben a józsef körút 8-ban önkiszolgáló vendéglátóipari helyet létesítenek. a heim pál kórház részére - év végi befejezéssel - 1500 adagos konyhát építenek. a ix. kerületben, a timót utca 3. szám alatt háromszáz iparitanulót képző tanmühely munkálatait végzik.

a fővárosi szerelőipari vállalat jelentős részét vállal a lakótelepek energiaellátási hálózatának kiépítéséből: 1980-ig mintegy 450 millió forint értékű elektromos hálózatbővítési munkát végez. a vállalat készíti a lakóházak, épületek, gázkazánházait, vízvezetékét, villanyt, központi fűtést szerelnek, s több kommunális létesítményben fővállalkozóként dolgoznak a fűtésrekonstrukciókon. /mti/

--

bb 4. új hangversenysorozat az iparművészeti múzeumban

i mir/gk um pr hgy

1977. március 16.

dalciklusok - zongorasorozatok címmel március 17-én új hangversenysorozat kezdődik az iparművészeti múzeum dísztermében. a múzeum kitűnő akusztikájú nagyterme - világjáró magyar és külföldi művészek fellépésével - csaknem fél évtizede ad otthont az országos filharmóniával közösen rendezett koncerteknek, amelyekben eddig főként kamaraműveket adtak elő.

az iparművészeti múzeum idei három tavaszi és három őszi koncertből álló hangversenysorozatának programján ezúttal a dal- és zongorainodalom remekei szerepelnek majd. a csütörtök este 7 órakor kezdődő első hangversenyen schumann és alban berg művei szólalnak meg szőkefalvi nagy katalin ének- és miklós gyöngy zongoraművész előadásában.

a koncerteket múzeumi belépővel hallgathatják meg az érdeklődők. /mti/

--

1/10

bb.5. munkások a vöröskeresztben - 182 üzemi mintaszervezet a fővárosban

i/dg/gk/pr/ra hgy

1977. március 16.

ötödik kongresszusára készül a magyar vöröskereszt; már javában zajlanak a beszámoló és vezetőségválasztó taggyűlések, a helyi szervezetekben. március eleje óta budapesten - a tapasztalatok szerint nagy érdeklődés közepette - több mint 100 szervezetben adtak számot négy és fél éves munkájukról. a beszámolókat hiven tükrözik azt a sokrétű munkát, amelyet a vöröskereszt szervezetek az üzemekben végeznek. általában külön hangsúllyal szólnak a részvevők a véradómozgalmak jelentőségéről, sok helyütt tesznek javaslatokat, felajánlásokat a véradók számának növelésére. az üzemek jelentős részében vannak készletléti brigádok, amelyek nevüknek megfelelően készek rendkívüli esetekben a véradásra.

a taggyűléseken nyújtják át a kiváló munkáról tanuskodó „mintaszervezet”, okleveleket is. a budapesti vezetőség értékelése alapján tavaly 182 üzemi vöröskeresztes szervezet felelt meg a magas követelményeknek. tizenöt közülük immáron tizedik alkalommal jutott a cím birtokába. az ő munkájukat a budapesti vezetőség külön oklevéllel és selyemzászlóval ismeri el.

a 182 mintaszervezetben mintegy 70 ezer vöröskeresztes tag tevékenykedik, és figyelemre méltó, hogy közülük 42 ezren véradók. a budapesti taglétszámot tekintve kitűnik, hogy minden negyedik vöröskeresztes tag üzemi mintaszervezetben fejt ki tevékenységét.

a mintaszervezetek közül is kiemelkednek az ampullagyár, a chinoin, a csepel vas-és fémművek, a gamma művek, a gánzmárvag, a telefongyár, valamint a zrinyi nyomda vöröskeresztes szervezetei. tartalmas, tudatos és rendszeres munkával segítik az üzemegészségügyi szolgálatot, a nagyüzemi munkásság egészségvédelmét. ezekben az üzemekben a dolgozók mintegy 35-40 százaléka tagja a vöröskeresztnek. rendszeresen szerveznek egészségügyi előadásokat, a munkahely speciális jellegének megfelelő üzemegészségügyi tanfolyamokat. elsősegélynyújtó aktivahálózatuk mindig naprakész, a vöröskeresztes jelzőszolgálat pedig figyelemmel kíséri az üzem tisztasági, közegészségügyi helyzetét.

folyt.köv./

1/10

-7-

bb.5. / munkások ... folyt./ra

a vöröskereszt munkája korántsem szorítkozik csupán a véradásra, ettől függetlenül azonban a példaként említett üzemekben a dolgozók mintegy 15-30 százaléka véradó.

a vöröskereszt i.kongresszusa után, 1959-ben indult el a mintaszervezeti mozgalom. a fővárosban azóta évente értékelik a tapasztalatokat és mindenekelőtt a vöröskeresztes szervezetek munkájának tartalmi gazdagodásáról adhatnak számot. figyelemre méltó azonban a számszerű fejlődés is; az első évben budapesten még mindössze 19 üzem nyerte el a mintaszervezet címet. ekkor a fővárosban 747 üzemi, vállalati vöröskeresztes szervezet volt, ma a 2600 szervezetből 1100 az üzemekben működik./mti/

--

bb.7. kereskedelmi és vendéglátóipari berendezések tatabányáról az ndk-ba

vid/kz/ra hgy 1977. március 16.

a vendéglátóipari és kereskedelmi dolgozók munkáját könnyítő nagy teljesítményű hus-és csontfürészelő gépek exportálását kezdték meg tatabányáról a német demokratikus köztársaságba. a keripar 5.számú tatabányai üzemébe 1500 ilyen berendezés szállítására érkezett megrendelés az ndk-ból.

tatabányán nemrég kezdték meg a kereskedelmi és vendéglátóipari gépek gyártását, s külföldre elsőként a német demokratikus köztársaságba szállítottak. az idén nyolc új berendezés sorozatgyártására készülnek fel. többek között szállodák, éttermek, üzemi-és gyermekélelmezési konyhák számára készítenek célgépeket: nagy teljesítményű burgonyahámozót, gyorskiszolgáló hűtőpultot, mélyhűtőpultot, hűtőállványt, szervizkocsit és hulladékmegelemisítőt./mti/

--

bb.6. sportlétesítmények zuglóban

i/don/fe/pr/ra hgy 1977. március 16.

az idén több sportlétesítménnyel gazdagodik a főváros xiv. kerülete. a thököly ut 120. alatt kondicionáló sporttermet, a lumumba utcában két aszfaltozott, a fürész utcában egy sálakos kispályát létesítenek: a mogyoródi uton folytatják a kispályák építését. az ifjúsági parkban felújítják az egyik atletikai pályát, s többet rendbehoznak a törökőr utcában is./mti/

--

-8-

bb.8. felújítják a balatoni kempingeket

vid/ká/ra hgy 1977. március 16.

a balaton parton kettőzött tempóban készülnek az előszezonra. ennek során több éves program részeként - folyamatosan felújítják és korszerűsítik a kempingeket. az északi parton balatonalmádiban, alsóörsön és balatonakaliban korszerűsítik a kempingek uthálózatát. néhány helyen felújítják és kiterjesztik a közvilágítási hálózatot. a balatonakali strand-kempingben új partvédőművet építenek és feltöltéssel további szárazföldi területekhez jutnak.

a déli parton, a balatonszemési vadvirág nyaralótelepen 3 tenispályát építenek. fonyód-bélatelepen a kemping új egész - segítségi épülettel és büfével gazdagodik. a balatonszemési hullám kempingben szennyvízelvezető hálózatot építenek, míg a balatonszemési lidó kemping aszfaltburkolatú utakat kap.

a tópart valamennyi sátoztáborában hozzáálltak a tereprendezéshez és a parkosításhoz./mti/

--

bb.9. megújul a tábla és a stettner-ház - középkori városmuzeum kőszeg szívében

vid/ká/ra hgy 1977. március 16.

a tábla és a stettner házat, kőszeg két híres műemlék épületét felújítják a város több más műemlékével együtt. a 17. századi barokk táblás ház udvarán állt hajdan a városi börtön, míg a stettner ház érdekessége, hogy a középkori várfalra épült. a 18. századi barokk, s részben gótikus házat a váti tervei alapján országos műemléki felügyelőség kivitelezési részlege állítja helyre.

a két jegyzett műemlék és kevésbé ismert társainak felújítása része annak a már 15 éve megkezdett munkának, amelynek célja kőszeg általános megújulása. központjában eredeti szépségében látható majd a középkori muzeum-városrésznek számító jurisich-tér.

lépésről-lépésre kibontakozik a hajdani kis települést körülölelő városfal is. a kibontás helyenként rendkívüli műemlék-helyreállítási feladatot jelent, mert az évszázadok során patricius házak épültek rá./mti/

--

-9-

bb.10. száznyolcvanezer málnabokor

vid/ká?ra hgy

1977. március 16.

a magyar hűtőipar kiemelt nagyberuházásként épülő zalaegerszegi hűtőgyára a jövő évben fogad először feldolgozásra mezőgazdasági termékeket. termelési feladatai közé tartozik többek között bogycsügomölcsök feldolgozása és tárolása. az alapanyagot zala megye mezőgazdasági üzemei, a szakszövetkezetek és a háztáji kisgazdaságok szolgáltatják. a bogycsügomölcs termelési háttér ebben az évben kialakul. a most zajló, valamint az ősszel sorra kerülő telepítésekkel már adott lesz a termőfelület, amely fedezheti a hűtőgyár szükségletét. ezen a tavaszon mintegy 100 hektáron telepítenek málnát, 30 hektáron fekete és piros ribizkét, 15 hektáron pedig szamócát. málnából 180.000 tövet ültetnek el a zalai tsz-ek./mti/

-. -

bb.11. gazdag tavaszi kiránduló-program a volán turistánál

kg/gg/ie/ra hgy

1977. március 16.

gazdag autóbuzsós tavaszi kirándulóprogramot állított össze a volán turist - 12 féle hazai utvonalból választhatnak az érdeklődők. a két-három napos körutak között több újdonság is szerepel, ilyen például a göcsej és űrség tájait ismertető kétnapos kirándulás, és azugynevezett vár-túra, amelynek résztvevői a balaton-felvidék romantikus várait látogatják meg. husvétkor háromnapos pécsi és mecseki utra kalauzolja a vállalat az e táj iránt érdeklődőket.

a volán turist különös gondot fordít a belföldi turizmus fellendítésére, ezért olyan programokat is kialakít, amelyek az eddig kevésbé látogatott tájak iránt kelti fel az érdeklődést. utjaira jórészt nagyüzemek szocialista kollektívái, brigádjai jelentkeznek, hogy közös kiránduláson ismerkedjenek az ország látványosságaival. az egyesült izzó kollektívája például a tavaszi programok keretében nyugat-magyarországi körutra indul, a pamutfonóipari vállalat dolgozói eresztvénybe, a szot ságvári nyomdájának szakmunkásai pedig sponnba látogatnak a volán turist autóbuzsain./mti/

-. -

-10-

10

bb 12. 800 midibusz magyar-ndk kooperációban

i/sz/tr/pg ie la

1977. március 16.

két és félszer több ikarus 211-es „midibusz”, készül az idén magyar-ndk kooperációban, mint az elmúlt évben. a nyolcszáz 32 személyes autóbuzs nagyrésze a hazai utakon áll majd forgalomba, körülbelül 150-et pedig az ndk vásárol meg.

az ikarus ndk-beli partnerével, az ifa gyárral két évvel ezelőtt állapodott meg a 8 méter hosszú közepkategóriájú autóbuzsok közös gyártásában. a kooperációs együttműködés alapján az autóbuzsokat ifa aggregátokkal szerelik fel. az „ikarus 211”-et főleg munkásszállításra használják fel, de kisebb turistacsoportok számára is alkalmasak. az első midibuszok - amelyek egyébként külső formájukban is némileg eltérnek a 200-as autóbuzsoktól más típusaitól - az elmúlt évben gördültek le az ikarus székesfehérvári üzemének futószalagjairól. tavaly összesen 311-et gyártottak belőlük.

az ikarus-nak már egyébként is hagyományos kapcsolatai vannak az ndk-val, ez az ország autóbuzsaink második legnagyobb vásárlója. ebben az ötéves tervidőszakban 8 ezer autóbuzst szállítanak a moğıirt külkereskedelmi vállalaton keresztül az ndk-ba, ebből az idén 1500-at adnak át. a hagyományos kereskedelmi kapcsolatokon és a kooperációs gyártáson kívül a magyar járműipari vállalatok rendszeres kapcsolatokat építettek ki más ndk-beli partnerekkel is. generátorokat, dinamókat, önindítókat szállítanak az ndk-ba, ahonnan fűtőkészülékeket, vezetőüléseket és más autóbuzs-részeket kapunk./mti/

-. -

bb 13. termelékenyebb építőipari munka az első két hónapban

i/sb/s/ei/pg la

1977. március 16.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium gyorsjelentése szerint az év első két hónapjában a kivitelező szervezetek dolgozói a múlt év azonos időszakához viszonyítva 8,8 százalékkal növelték munkájuk termelékenységét. a munkaszervezés javításával tették lehetővé, hogy az előző évinél jóval hidegebb időszakban is eredményesebben dolgoztak. a foglalkoztatottak száma mintegy másfél százalékkal csökkent, de a nagyobb termelékenység révén a termelést 7.1 százalékkal bővítették. a legnagyobb építési feladatokat teljesítő évm-vállalatok e két hónapban átlagosan 10 százalékkal növelték termelésüket, de a kpm-vállalatok és az építőipari szövetkezetek teljesítménye elmaradt az előző évitől.

/folyt. köv./  
08.00/pg

-11-

kg 10 30

bbb 13. / termelékenyebb...folyt/pg

uj lakásokból <sup>elérten</sup> a két hónapban 1.379-et adtak át, mintegy 40-nél kevesebbet az egy évvel ezelőttnél. a lakásépítés minősége, gazdaságossága, az építési kapacitások ésszerű felhasználása érdekében különösen fontos az egyenletes ütemű munka. e feltételeknek elsősorban a vidéki évm-vállalatok tettek eleget. a bányász-, a bács-, a békés-, a borsod-, a fejér-, a győr-, a hajdu-, a komárom és a vas megyei valamint a délmagyarországi évm-vállalat dolgozói több új otthon adtak át, mint múlt év első két hónapjában, s bár a budapestiek elmaradtak, az évm építőipar együttvéve 1.078 lakást adott át, 241-gyel többet az egy évvel ezelőttnél. az év elején átadandó épületeket lényegében már tavaly kellett fölépíteni, hogy csak a befejező munkálatok maradjanak erre a két hónapra. az előkészítés ütemezésében elkövetett késedelmek következménye, hogy a tanácsai vállalatok csak feleannyi lakást adtak át az év első két hónapjában, az építőipari szövetkezetek 153-mal, a termelészövetkezetek építőipari közös vállalkozásai pedig 39-cel kevesebbet mint egy évvel ezelőtt. az építésiügyi ágazat kivitelező szervezeteinek az idén 49 ezer új otthon kell átadniuk, s ennek eddig 2,8 százaléka épült fel. a cél az, hogy ne a múlt évihez hasonló, hanem annál kedvezőbb ütemben adják át a lakásokat, hogy elkerüljék a zsúfoltságot a sok hibát okozó évvégi hajrát.

az ideai népgazdasági terv szerint az építőanyagiparnak 4,5-5 százazékkal kell bővíteni termelését. az első két hónapban az évm építőanyag- és szerkezetgyártó ipara 4,8 százalékkal több terméket készített, mint a múlt év azonos időszakában. a télen különösen keresett huzott síküvegből 11,5 azbeszt-cement-hullámlemezről 18,6 gázszilikát falazóanyagból 26 százalékkal termeltek többet. bővítették a fém építésszerkezet, a szigetelőanyag, a cement, az azbesztcement lefolyócső a tömör-, és üreges földémpalló termelését is./mti/

--

-12-

08.15/pg

1030

bb 14. három új kertészeti termelési rendszert hagytak jóvá

i/fj/kg/ie/pg la

1977. március 16.

a zöldségtermelőket az idén a fölemelt felvásárlási árak jobban ösztönzik a kínálat növelésére; ezzel számolt a mezőgazdaság 1977. évi terve is. amely 10 százalékos területbővülést irányzott elő. eszerint a zöldségtermő terület az idén eléri a 124 ezer hektárt, és innen 1.6-1.7 millió tonna zöldségre számíthat a lakosság és a feldolgozó ipar.

a kínálat bővítésének jó eszköze a termelési rendszerekben folytatott gazdálkodás, amely lényegében iparszerűvé teszi a munkát, és biztosítja az átlagosnál nagyobb hozamokat. a termelők a szakosodásban is előbbre léphetnek, miután egy-egy termelési rendszer általában csak egyetlen zöldségféle előállítására kötelezi el magát. így jut anyagi és szellemi erő a termelési ág intenzív fejlesztésére.

az elmúlt évben nyolc zöldségtermelési rendszer működött az országban. összesen 10 ezer hektárról takarítottak be különféle terményeket. ezek a rendszerek idén további **2000** hektárral bővítik területüket.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium 1977-re három újabb kertészeti termelési rendszer működését engedélyezte. a békéscsaba környéki gazdaságok zöldborsó-termelési rendszert alakítottak ki, és jelentős részt vállalnak a konzervipar ellátásából. idén már „jegyzett”, rendszerként működnek, ugyanúgy, mint a csányi paradicsomtermelők, akik a rendszer keretében korszerű technológiákat alkalmaznak, és magas fokon gépesítették az ipari paradicsom termesztését. az elmúlt években a mák rangos áru lett, termesztését most a tiszavasvári „alkaloida”, rendszer keretében karolják fel a gazdaságok.

idén a termelési rendszerekben a vezető növény a zöldborsó, amit 4200 hektáron termesztenek, ezután következik a fűszerpaprika 3800 hektáros termőterülettel./mti/

-13-

08.20/pg

1030

a

45. tizenhat millió kilométerrel több fonalberuházás nélkül

vid/kz/pg hgy

1977. március 16.

a szegedi textilművekben a gyűrűsfonógépek acélgűrűinek mágnesezésével lehetővé vált az orsók fordulatszámának ezzel együtt a termelékenységnek jelentős emelése. így beruházás és létszámemelés nélkül egy év alatt mintegy tizenhat millió kilométerrel több fonalat termelhetnek.

a fonodákban, így a textilművekben is a fordulatszám emelésnek határt szabott eddig egyebek között a surlódási hő, amely egy határon túl a pamutfonalat elégeti, a szintetikus anyagot pedig megolvasztja. az acélgűrűkön fellépő surlódási hő problémáját császár Jenő főmérnök és Jeney István elektromérnök együttesen kidolgozott találmányával oldották meg. rájöttek, hogy ha az acélgűrűket megmágnesezik, illetve a gyűrű és a hozzá kapcsolódó futó között mágneses teret alakítanak ki, akkor a két alkatrész egymást taszítja, kevésbé surlódnak és lényegesen kisebb hő keletkezik. ez azt eredményezte, hogy az orsók korábbi percenkénti tizenegyszeres fordulatszámát tizenkétezeröttszázra emelheték a surlódási hő növekedése nélkül. laboratóriumi feltételek között sikerült huszonhármezres fordulatot is elérniük, anélkül, hogy a fonal megolvadt volna. a számítások szerint az eddigieknél jobb minőségű gyűrűk beszerzésével a fordulatszám a gyakorlatban is felemelhető legalább tizenötezerre.

már az eddig alkalmazott fordulatszámemelés öt egész tizennyolc század százalékos termelékenység emelkedést eredményezett a textilművek fonodájában. a találmány további várható haszna, hogy a kisebb surlódás folytán kevésbé kopnak a gyűrűk. élettartamuk így megduplázódik, ami a hetvényolcezer gyűrű cseréjénél további sokmillió megtakarítást jelent./mti/

bb 16. száztizenötmillió forint a tatabányai bányászok védelmére

vid/ká/pg la

1977. március 16.

a tatabányai szénbányák üzemeiben az idén 115 millió forintot költenek munka- és egészségvédelmi beruházásokra. új módszereket kísérleteznek ki és vezetnek be a bányabeli tüzgócok felderítésére, a gáz és szénporrobbanás veszélyek csökkentésére, illetve megelőzésére. új metánmérő műszereket vásárolnak a sujtólégveszélyes üzemek részére, s ugyancsak a legkorszerűbb műszerekkel szerelik fel a karsztvíz-nívó süllyedését észlelő megfigyelő-állomásokat.

/folyt. köv./

08.30/pg

-14-

bb 16. / száztizenötmillió...folyt/pg

az egyéni védelem fokozására csehszlovák gyártmányu, folyamatosan mérő és riasztó kézi szénmonoxidgáz-mérő műszert szereznek be. a fokozottan tűzveszélyes bányákban tűzvédelmi állomásokat létesítenek, s az ilyen aknában dolgozókat az év közepéig új típusu oxigénes menekülőkészülékkel látják el.

megkezdtek a külszíni és a föld alatti munkahelyekre jellemző zajforrások feltérképezését, hogy a megfelelő adatok birtokában intézkedhessenek a zajártalom csökkentésére. zajmentes pihenőhelyeket és fülkét kísérleteztek ki és be rendezkednek a rendszeres hallásvizsgálatra. a szénbányák műszaki dolgozóinak új megoldásokat kell felkutatniok, mert a hazai szénbányáknál eddig még keveset foglalkoztak a föld alatti munkahelyek zajszintjének csökkentésével. megkezdtek egy több osztályos központi orvosi rendelő tervezését, több bányáüzemben öltözőt, fürdőt, építenek, illetve felújítják a régit. jelentős összeget költenek a föld alatti személyszállítás kiépítésére is. a külszíni üzemeknél megvizsgálják, hogy mennyire szennyezik a levegőt és javaslatokat tesznek korszerűbb tüzelőberendezések alkalmazására.

az ideai munkavédelmi programban fontos szerepet kapott a fizikai munka csökkentése. új szénnyalukat, maróhengeres jövesztőgépet vásárol a tatabányai vállalat. nyolc láncszőnyeges felrakógéppel könnyítik az elővájó csapatok munkáját, új gépeket helyeznek üzembe a súlyos anyagok mozgatására.

a biztonságosabb föld alatti munkát szolgáló új módszerek kidolgozásába bevonták a magyar és a lengyel bányászati kutató intézet szakembereit is.

a vállalat vezetői félévenként értékelik, hogyan valósítják meg a munkásvédelmi terveket, s megjutalmazták a legeredményesebben dolgozó üzemeket./mti/

--

-15-

bb 17. megkezdték a Lajta gátjainak erősítését, medrének bővítését

vid/ká/pg La

1977. március 16.

a szeszélyes vízjárású Lajta folyó árvizei sok gondot okoztak Ausztria és hazánk vízügyi szolgálatának egyaránt. 1965 óta öt gátszakadás történt, Ausztria területén három, a magyar oldalon pedig kettő. a folyó árvizeinek megfékezésére a két ország szakemberei összehangolt terveket dolgoztak ki. e tervek lényege, hogy mindkét ország területén bővítik a Lajta medrét és megerősítik gátjait. a munkálatok Ausztriában és Magyarországon egyaránt megkezdődtek. a magyar oldalon az országhatár és a torkolat közötti szakasz munkáira 15 millió forintot költenek.

a magyar oldalon a fő medret és a balparti csatornát olyan méretűre bővítik, hogy másodpercenként 50-50 köbméter víz biztonságos levezetésére legyenek alkalmasak. a mederbővítés során kiemelt anyagot beépítik a gátakba. ezzel a módszerrel nemcsak olcsóbbá teszik a beruházást, de anyagnyerésre nem kell területeket igénybe venni.

az összehangolt program egyik fontos része, illetve feladata lesz, hogy a kibővített és mélyített mederszakaszok a határnál egy szintben találkozzanak, erre megtették a szükséges intézkedéseket. a lajtai mederbővítési és gát erősítési munkák Ausztriában sok lakott település, értékes mezőgazdasági területek, hazánkban pedig elsősorban Mosonmagyaróvár árvízvédelmét szolgálják. /mti/

.-.

bb 18. kicserélik a kábeleket

1/km/s/pg -cz

1977. március 16.

a posta kábelfenntartóüzeme változatlanul, teljes erővel dolgozik a Gorkij fasor és a Nefelejcs utca környékén beázott telefonkábelek szárításán, javításán, cseréjén - közölték szerda reggel a Budapesti Távbeszélő Igazgatóság ügyeletén. a nagy beázások miatt több mint 200 méteren kell új kábelt lefektetni a megrongálódottak, átázottak pótlására. a helyreállítás folyamatosan nyolc-tíz szakember dolgozik. a kicserélt szakaszokat azonnal bekapcsolják a távbeszélő-hálózatba, s ha az időjárás megengedi egy-két napon belül ismét megszólal valamennyi elnémult készülék. /mti/

.-.

-16-

Ve 10<sup>30</sup>

bb.19. halálos gázolás

s/a/-cz

1977. március 16.

Békésszentandrás belterületén Varga Kálmán 39 éves gépkocsivezető, Budapesti Lakos Tehergépkocsival elütötte Bencsik Ferenc 70 éves nyugdíjas, Békésszentandrás lakos, kerékpárost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint Varga Kálmán figyelmetlenül vezette a tehergépkocsit. a baleset vizsgálatát a rendőrség továbbfolytatja. /mti/

.-.

bb. 20. húsvétra élénk idegenforgalmat várnak a Balatonnál - kedvezmények az előszezonban

vid/ká/a/-cz

1977. március 16.

a Balatonnál Szerdán megnyitott az első idényjellegű vendéglátó egység, a Csupaki Malom Csárda. Szerdán már fogadták az első osztrák turistacsoportot.

a kedvező időjárásban arra számítanak a Balatoni Vendéglátók, hogy az elmúlt évekhez képest korábban kezdődik az előszezon. húsvétkor élénk idegenforgalomra számítanak.

a vendéglátó egységek egy részét már áprilisban megnyitják. április 1-én nyílik a Balatonfüredi Hordó Csárda, húsvétra pedig kinyitják az Annabella szállót és a Baricska Csárdát. április végén megnyílik a Balatonfüredi Marina -és a Balatonalmádi Auróra szálló is.

a Keszthelyi, a Badacsonytomaji és a Nagyvázsonyi turisztaszálló, valamint a felújított Gézaházai turisztaszálló, továbbá a Balatonalmádi motel április 1-től fogad vendégeket. április közepén nyitják meg a Nagyvázsonyi Kastély-szállót, majd május 1-én kerül sor a Balatonfüredi és a Balatonszemesi Lidó kemping megnyitására. ezt követően május közepétől június első napjáig fokozatosan megnyitják a Balatoni Kempingeket.

/folyt.köv./  
10.20/ a

1150

- 17 -

b.20./ husvétra.....folyt./-a

az idegenforgalmi hivatalok az előidényben az idén is jelentős árkedvezményeket adnak a vendégeknek. a balatonfüredi kemping luxus nyaralóházaiban az előidényben négy napot meghaladó tartózkodás esetén - 45 forintért bérelhető egy-éjszakai szálláshely. a siótour június 20-ig a kempingek terület-használati díját 20 százalékkal mérséklé. a déli parton ugyancsak 20 százalékos kedvezményt adnak június 20-ig - a bérbeadók beleegyezésével - a fizetővendéglátó szolgálatnál. a déli parton a siótour egységeiben 50 százalékos kedvezményt kapnak a 14. évüket be nem töltött gyermekek. kijelölt déli parti kempingben 50 százalékos kedvezményben részesülnek azok a 14 éven felüli diákok, akik legalább 10 fős csoportokban bérelnek helyet./mti/

--

bb,21. halálos baleset

gk/a/-cz

1977. március 16.

budapesten a xix. kerület vörös hadsereg és hunyadi utca kereszteződésénél egy tehergépkocsi halálra gázolta földvári istvánné 85 éves nyugdíjas, budapesti lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

bb.22. fejlődik a vend vidék - a vas megyei nemzetiségi bizottság ülése

vid/ká/pg -cz

1977 március 16.

a vend vidéki mezőgazdasági szakszövetkezet helyzetéről a szlovén nemzetiségi községek fejlődésében betöltött szerepéről tárgyalt szerdán szentgotthárdon a vas megyei tanács nemzetiségi bizottsága, a vend vidéki szakszövetkezet vas megye legmostohább talaju tájegységén, az Őrségben működik. a szövetkezethez nyolc község tartozik, ebből hét szlovén nemzetiségű. a táj domborzati viszonyai gátolják a nagyüzemi termelés kibontakozását. a talaj minőségétől függően a terület nagyrészt erdőtelepítéssel hasznosítják, a szántóföldi művelésre alkalmas földek műveléséről pedig közösen gondoskodnak.

/folyt. köv./  
11.30/pg

-18-

11 12

bb 22. / fejlődik...folyt/pg

a kedvezőtlen adottságu szövetkezet árkiegészítést kap, ezen kívül állami támogatásban részesül. a termelés fejlesztéséhez és az erdőtelepítéshez. a támogatás eredményeként az elmúlt három évben a mezőgazdasági termelésre nem alkalmas területeken 186 hektár erdőt telepítettek.

a szakszövetkezet tevékenysége sokirányú. több helyen üzemeltetnek darálót, alsószőlőnőkön és apátistvánfalván gépcsoportjuk, javítóműhelyük van, s mindkét községben fafeldolgozó üzem működik. a szakszövetkezet egyre biztosabb megélhetést nyújt tagjainak. ennek eredménye, hogy három év alatt 172 új belépővel növelték a taglétszámot.

megállapította a nemzetiségi bizottság, hogy a vend vidéken mindenki számára megfelelő munkalehetőséget teremtettek, s jó a nemzetiségi községek egészségügyi, közlekedési, kereskedelmi, valamint a közművelődési helyzete, intézményi ellátottsága is.

a tanácskozáson döntés született arról, hogy az idén június 4-én és 5-én rendezik meg alsószőlőnőkön a már hagyományos vas megyei nemzetiségi napot./mti/

--

bb.23. csütörtökön összeül az országgyűlés

i/tf/tr/a/-cz

1977. március 16.

mint jelentettük, az elnöki tanács csütörtökön 11 órára összehívta az országgyűlést. az ülészakon várhatóan napirenden szerepel a közérdekű bejelentésekről, javaslatokról és panaszokról szóló törvényjavaslat, s beszámoló hangzik el az elnöki tanács tevékenységéről.

x x x

/folyt. köv./  
11.40/a

- 19 -

11 30

bb.23./ csütörtökön.....folyt./-a

tóth ferenc, az mti hirmagyarázója írja:

sokirányú és alapos előkészítő munka eredményeként foglalja paragrafusokba a megalkotandó törvény tervezete azt az állampolgárok és a társadalom részéről egybehangzó véleményt, értékelést, hogy a közérdekű bejelentések, javaslatok és panaszok előterjesztése és elintézése fontos része a szocialista demokratizmusnak. voltaképpen a közügyekben való részvételről - annak egyik formájáról - van szó. az állampolgárok ugyanis közérdekű bejelentéseikkel és javaslataikkal elősegítik a szocialista törvényesség erősítését, a társadalmi tulajdon védelmét és a közélet tisztaságát. a panaszok törvényes elintézése segíti a jogos egyéni érdekek érvényre juttatását.

ezek voltak a legfőbb gondolatok, illetőleg törekvések, a törvényelőkészítő munka során: a néhány hónappal ezelőtt lebonyolított társadalmi vitákon, a törvényjavaslat jogászai megbeszélésekor, legutóbb pedig képviselőcsoportok és az országgyűlési bizottságok ülésein. társadalmi vitát 130 helyen rendeztek, összesen négyezer állampolgár részvételével; közülük 2 500-an mondtak véleményt a formálódó törvényről. egyöntetű álláspont volt, hogy a megszületendő jogszabálynak a társadalmi élet további fejlesztése, a demokratizmus még szélesebbkörű kibontakoztatása érdekében bátortania kell a közérdekű bejelentőket. arra is hivatott lesz a megalkotandó törvény, hogy gátat szabjon az alaptalan panaszok és, bejelentgetések, áradatának, szankcionálja is az ilyen rosszhiszemű magatartást.

a megalkotandó törvény ösztönözni kívánja az állampolgárokat arra, hogy felhívják az illetékes szervek figyelmét olyan körülményekre, hibákra vagy hiányosságokra, amelyek orvoslásához, illetőleg megszüntetéséhez kisebb vagy nagyobb közösségnek, adott esetben az egész társadalomnak érdeke fűződik.

az elnöki tanács tevékenységéről elhangzó beszámoló lényegében alkotmányos kötelezettség teljesítése. népköztársaságunk állami szerveinek rendszerében az államhatalom legfelsőbb szerve az országgyűlés. a parlament két ülásszaka közötti időben az államhatalom gyakorlásának folyamatosságát az elnöki tanács biztosítja - a testület ezirányú tevékenységéről ad számot az országgyűlésnek./mti/

11.50/a

Ha 12<sup>30</sup>

- 20 -

bb.24. művészeti seregszemle kőszegen

vid/fm/a/-c z

1977. március 16.

kőszeg város hagyományos tavaszi művészeti seregszemléje szerdán kezdődött el a jurisics-vár lovagtermében. két napon át a város amatőr művészeti csoportjai - amelyek mintegy félezer tagot számlálnak - adnak számot a forradalmi ifjúsági napok keretében fejlődésükről, szakmai tudásukról és produkcióikat zsüri minősíti./mti/

--

bb.25. 24 000 olcsó szálláshely épül az ötödik ötéves tervben hazánkban - dunántúli idegenforgalmi fiatalok találkozója szombathelyen

vid/fm/a/-cz

1977. március 16.

szerdán szombathelyen megkezdődött a dunántúli idegenforgalmi hivatalok fiataljainak két napos találkozója. az ágazati ifjúsági parlament javaslatára megrendezett szakmai eszmecserén az idegenforgalom időszerű tennivalóit vitatják meg. az ötödik ötéves terv ilyen vonatkozású feladatairól dr. benics lászló, a belkereskedelmi minisztérium osztályvezetője tájé-

koztatta a résztvevőket.

az idegenforgalom mennyiségi alakulásával nincs különösebb gond. örvendetes, hogy a hazai lakosság 65-70 százaléka valamilyen formában résztvesz a turizmusban. fejlődött az ifjúsági turizmus is, valamint a nemzetközi forgalom. sikertült jó piackutatással, értékeink széleskörű feltárásával széthuzni az idényt időben és területileg is, úgyhogy a 93 000 négyzetkilométeres magyarország már nemcsak budapestből és a balatonból áll, mint korábban a vendégek zöme vélte. felfedezték és látogatják hazánk sok más szép tájait, városait, értékeit is.

/folyt.köv./

12.15/a

Ha 12<sup>30</sup>

- 21 -

.25./ 24 000 olcsó.....folyt./-a

a szolgáltatások minőségének javításában annál több feladat vár a tervidőszakban a szakmára. bár 1976-ban tovább emelkedett a hazánkba látogató turisták száma, mégis csökkent az ugynevezett kereskedelmi szállást igénybevevők száma. s ennek arányában nőttek a,, fekete,,-szoba-kiadások. nyolc százalékkal csökkent a meglévő szállodai kapacitások kihasználtsága.

a kispénzüek, főleg a fiatalok kedvezőbb elhelyezésére a tervidőszakban 24 000 olcsó szálláshely - kemping, bungalow, motel - épül közel egymilliárd forintos állami támogatással.

a vendégeknek ajánlott programok jó része kezd elszűnkülni, és mintha az,, eszem-iszom,,-os, **borkostolós invitálások** túlságosan elszaporodtak volna. ki kell bujni végre a,, csikós-gulyás,, romantika szorításából, - hangsúlyozták a találkozókn, - s az idegenforgalmi kínálatra is alkalmas folklór - értékeink további megmentésén, feltárásán kell munkálkodni.

az idegenforgalom ifjú szakemberei szekcióüléseken vitatták meg a feladatokat. a vendéglátók megismertetik velük vas megye nevezetességeit, idegenforgalmi szervezetét, fogadókésztségét.  
/mti/

.-.

bb.26. időjárásjelentés

a/-cz

1977.március 16.

a meteorológiai intézet jelenti március 16-án, szerdán 12 órakor:

száraz marad az idő

szárazföldünk nyugati és északi részén az óceáni lég-hullámok változékony, szeles, többfelé csapadékos időjárást okoznak. közép-és dél-európa nagy részén magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására általában kevés a felhő, a reggeli órákban néhány helyen ködös, de ettől eltekintve száraz az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán európa nagy részén 2-6 fokkal volt magasabb, mint a sokévi átlag. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében még száraz marad az idő.

/folyt.köv./

12.30/a

He 13.20

-22-

:bb,26./ időjárásjelentés.....folyt./-a

hazánkban kedden a keleti és az északkeleti megyékben erősen felhős, vagy borult idő volt. az ország többi részén 3-10 órán át sütött a nap. a nyugati és a keleti ország-részben több helyen esett az eső, zápor, Lillafüredről zivatart, kékestetőről hózáport jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 7 mm között váltakozott. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 11-16 fok között alakult. szerda hajnalra mínusz 1, plusz 6 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 9-13 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 11,3 fok volt, a százéves átlagnál 6.5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

általában kevés felhő, száraz idő. gyenge, napközben megélénkülő déli, délnyugati szél. hajnalban és reggel helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -mínusz 1, - plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön : 14-19 fok között.

a duna vizállása 446 cm,  
/mti/

.-.

bb 28. befejezéshez közeledik a tavaszi árpa vetése - ,nagyüzem,, a kisalbföld határban

vid/fm/pg -cz

1977. március 16.

napról napra fokozódó ütemben végzik a tavaszi mezőgazdasági munkákat a kisalbföldön. szerdán teljes ,,nagyüzem,, volt a földeken

győr-sopron megyében már több gazdaságban befejezték a tavaszi árpa vetését, s a munkák az egész megyében befejezésükhöz közelednek. összesen 17 ezer hektár területet vetnek be tavaszi árpával. ugyancsak teljes lendülettel vetik a borsót, a szárazföldi zöldséget és a mákot. sok gép dolgozott szerdán a különböző talajmunkákon. minden előkészület megtörtént a cukorrépa vetésére. ezt a munkát csaknem 13 ezer hektárnyi területen kell elvégezni. a szárazabb talaju területeken egy-két nap múlva megkezdik a cukorrépa vetését is.

folyt. köv./  
12.39/pg

He 13.20

-23-

bb 28. / befejezéshez...folyt/pg

a gépek karbantartása és a meghibásodott eszközök kijavitása mindenütt megtörtént. a tájegység legnagyobb gazdaságában, a 25 ezer hektáros Lajta-hansági állami gazdaságban több mint 200 erőgép javításával végeztek./mti/

--

bb 29. népdaléneklési verseny a kaposvári tanítóképző főiskolán

vd/fm;pg -cz

1977. március 16.

a forradalmi ifjúsági napok somogyi programja keretében szerdán a kaposvári tanítóképző főiskola leánykollégiumában népdaléneklési versenyt rendeztek. az első ilyen eseményre 14 tanítójelölt nevezett be. a főiskola szerepe ezt a fajta vetélkedőt hagyománnyá tenni, hogy a végzett fiatal tanítók az általános iskolásokkal is megszerettségük a népdalt, és azok gyűjtéséhez szakmai segítséget tudjanak adni./mti/

--

bb 27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke március 16-án 13 óráig

se/pg -cz

1977. március 16.

1. kisz-védnökség
2. alkalmassági vizsga
3. fürdők, lakások...
4. hangversenysorozat
5. vöröskereszt
6. sportlétesítmények
7. husgépek exportra
8. kempingek
9. városmuzeum
10. málnatermelés
11. kiránduló program
12. midibusz-kooperáció
13. építőipari munka /1.sz. jav/
14. kertészeti termelési rendszerek /2.sz. jav/
15. több fonalat termelnek /3.sz. jav/
16. bányászvédelem
17. Lajta gátja
18. kábelcsere
19. gázolás
20. idegenforgalom
21. baleset
22. a vasi nemzetiségi bizottság ülése
23. országgyűlés
24. művészeti seregszemle
25. idegenforgalmi fiatalok találkozója
26. időjárás
27. hírjegyzék

/mti/

--  
-24-

13.20/pg

13

bb 30. fokozatosan megoldják a liftproblémát - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t-don/zs/pg hgy

1977. március 16.

még mindig nem megfelelő az új liftek minősége, a régi-ek felújítása pedig vontatottan halad - állapította meg szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, amely a felvonók állapotáról tárgyalt.

Budapesten 6900 liftet tartanak nyilván, ebből több mint 4100-at a kerületi ikv-k kezelnek. gond, hogy igen sok az elhasználódott berendezés, amelynek karbantartása, javítása - szakember és alkatrész-hiány miatt - egyelőre nem megoldott. a felvonókat újakra kell cserélni. a liftprobléma azonban - amint azt a végrehajtó bizottság ülésén közölték - a mostani tervidőszak végére megszűnik. 1980-ig ugyanis megteremtik az ehhez szükséges <sup>1000</sup> háttérrel. az előirányzat egymilliárd-százmillió forint - ebből nemcsak a liftek folyamatos karbantartását, hanem mintegy 1100 berendezés cseréjét is megoldják. az érintett három szakvállalat, a Ganz-Mávag a gép- és felvonószerelő, továbbá a felvonójavító vállalat együttműködési megállapodást kötött a gyártás, a szerelés, a karbantartás, a műszaki fejlesztés, a tipizálás közös megoldására. / jelenleg 80-100 féle lift van/.

a fővárosi felvonójavító vállalat - egyetértésben a tanács ingatlankezelési és építési főigazgatóságával - tervbe vette, hogy a kerületi ikv-k kezelésében lévő valamennyi lift karbantartására átalánydíjas szerződést köt. a VII. kerületben végzett ezirányú kísérletek is pozitív tapasztalatokat hoztak. a fővárosi felvonójavító vállalat azt is tervezi, hogy saját építőipari részleget alakít, amelynek feladata a régi alsógépházak, elavult berendezések felújítása, ahol szükséges fel-sógépházak építése, valamint a liftaknak átalakítása lesz.

1980-tól folyamatosan a szakigazgatási szervekhez tartozó létesítmények és szövetkezeti házakban lévő összes liftet valamint évente 150-200 új felvonó is átalánydíjas karbantartásba vesznek. a terv végrehajtásához 400 képzett szakemberre van szükség. az átalánydíjas karbantartás teljes körű bevezetésével egyidejűleg meghatározzák a liftek közép- és nagyjavítási, továbbá teljes felújítási idejét is.

/folyt. köv./  
14.00/pg

-25-

14.50

bb 30. /fokozatosan megoldják.../pg

mindehhez - amint az ülésen hangsúlyozták - elengedhetetlen az érintett vállalatok összehangolt tevékenysége. a végrehajtó bizottság felhívta a figyelmet arra is, hogy az új lakótelepeken vizsgálják meg diszpécser-szolgálat létrehozásának lehetőségét, e szolgáltatásnak az elromlott, rossz liftek javítása lenne a feladata.

a végrehajtó bizottság megtárgyalta a szolgáltatóipar fejlesztéséről szóló beszámolót is. fontos feladat - mutatott rá az ülésen - a lakáskarbantartói hálózat bővítése, olyan szervezetek alakítása, amelyek egységes elvek alapján szervezik és végzik a lakáskarbantartási tevékenységet budapesten. erre az ötödik ötéves terv időszakában a fővárosban két egységet jelölnek ki: a tanácsi iparban a fővárosi javító szerelő vállalatot, a szövetkezeti iparban pedig a tavaly létrehozott „Lakásszerviz,-t. a feladatok ellátásához ugyanis a javszer és az építőipari szövetkezetek szervezete rendelkezik megfelelő felvevőhálózattal, anyaggal, és képzett szakemberrel./mti/

-.-

bb 31. bolgár gasztronómiai hét zalaegerszegen

vid/fm/pg hgy

1977. március 16.

a balkantourist és a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat közös rendezésében bolgár gasztronómiai napok kezdődtek szerdán a zalaegerszegi arany bárány étteremben. az étterem vendégei egy héten át ismerkedhetnek a várnai hotel international szakácsainak étel-specialitásaival és a bolgár ital különlegességekkel.

a gasztronómiai napok megnyitója alkalmából tartott sajtótájékoztatót ilija nesztorov, a balkantourist budapesti képviselője ismertette a bolgár idegenforgalom fejlesztésének idej terveit. újdonságként említette, hogy a magyar és a bolgár légiközlekedés megállapodása szerint az idej üdülési idejben naponta közlekednek személyszállító repülőgépek budapest-várna között. a gépkocsival utazó turisták pedig az idej évtől kezdődően készpénzért is vásárolhatnak üzemanyagot a bulgáriai benzinkutaknál.

a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat vezérigazgatója, somogyi jeno közölte, hogy ez év szeptemberében - egy hónapon át - magyar napokat rendeznek a várnai hotel internationalban, és a vállalat zalaegerszegi és kaosvári éttermének szakácsai, felszolgálói gondoskodnak a vendéglátásról./mti/

-.  
-26-

14.05/pg

14.05/pg

bb 32. elismert vallásfelekezeti

tr/zs/pg hgy

1977. március 16.

az állami egyháziügyi hivatal elnöke a krisztusban hívők nazarénus gyülekezeteket, bemutatott szervezeti szabályzatuk alapján - amelyben kinyilvánítják, hogy az állam törvényeit és rendeleteit megtartják, állampolgári kötelezettségeiknek eleget kívánnak tenni - a vallás szabad gyakorlásáról szóló törvény értelmében 1977 március 16-i hatállyal törvényesen elismert vallásfelekezetté nyilvánította./mti/

-.-

bb 33. bevált a „házi jogtanácsadó,, - jön az ügyféltájékoztató röplap

t/don/zs/pg hgy

1977. március 16.

a lakosság ügyes-bajos dolgainak intézéséhez hasznos segítséget ad a „házi jogtanácsadó,, - állapították meg a közalkalmazottak szakszervezete és a házi jogtanácsadó szerkesztősége közös ankétján, amelyet szerdán a szakszervezet székházában tartottak.

a tanácskozáson bejelentették: tervezik ügyféltájékoztató röplapok közreadását is. a széles körű tájékoztásra lehetőséget nyújtó röplapokat megkapják a tanácsotagok, a társadalmi aktivisták, a jogsegélyszolgálatok, az üzemek és vállalatok, a könyvtárak és a kulturális intézmények./mti/

-.-

bb 34. jugoszláv szakemberek építik fel szombathely új nagyáruházát

vid/fm/pg hgs

1977. március 16.

megérkeztek szerdán a szombathelyi iparcikk áruház jugoszláv építői, a 6400 négyzetméteres kereskedelmi létesítmény tető alá hozásáról tavaly novemberben írták alá a szerződést az illetékes magyar és jugoszláv szervek. márciusra

- rekord idő alatt - elkészítették a terveket a maribori konstrukción építőipari vállalat szakemberei, s ugyanúgy csak kivételesen rövid idő, by esztendő alatt építik fel az áruházat jugoszláv technológiával, anyagokból, ottani gépekkel és felszerelésekkel.

a három szintes épület szombathely régi piaca helyén áll majd. építését országos figyelem kíséri, hiszen példásan rövid tervezés után jövő májusi nyitást ígérnek a szomszéd ország építői. a felvonulási munkákat nyomban megkezdték s rövidesen hozzáfognak az alapozáshoz, építéshez is./mti/

-.  
-27-

14.05/pg

bb 30. /fokozatosan megoldják.../pg

mindehhez - amint az ülésen hangsúlyozták - elengedhetetlen az érintett vállalatok összehangolt tevékenysége. a végrehajtó bizottság felhívta a figyelmet arra is, hogy az új lakótelepeken vizsgálják meg diszpécser-szolgálat létrehozásának lehetőségét, e szolgáltatásnak az elromlott, rossz liftek javítása lenne a feladata.

a végrehajtó bizottság megtárgyalta a szolgáltatóipar fejlesztéséről szóló beszámolót is. fontos feladat - mutattak rá az ülésen - a lakáskarbantartói hálózat bővítése, olyan szervezetek alakítása, amelyek egységes elvek alapján szervezik és végzik a lakáskarbantartási tevékenységet budapesten. erre az ötödik ötéves terv időszakában a fővárosban két egységet jelölnek ki: a tanácsi iparban a fővárosi javító szerelő vállalatot, a szövetkezeti iparban pedig a tavaly létrehozott „lakásszerviz,-t. a feladatok ellátásához ugyanis a javszer és az építőipari szövetkezetek szervezete rendelkezik megfelelő felvevőhálózattal, anyaggal, és képzett szakemberrel./mti/

--

bb 31. bolgár gasztronómiai hét zalaegerszegen

vid/fm/pg hgy

1977. március 16.

a balkantourist és a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat közös rendezésében bolgár gasztronómiai napok kezdődtek szerdán a zalaegerszegi arany bárány étteremben. az étterem vendégei egy héten át ismerkedhetnek a várnai hotel international szakácsainak étel-specialitásaival és a bolgár ital különlegességekkel.

a gasztronómiai napok megnyitója alkalmából tartott sajtótájékoztatót ilija nesztorov, a balkantourist budapesti képviselője ismertette a bolgár idegenforgalom fejlesztésének idei terveit. újdonságként említette, hogy a magyar és a bolgár légiközlekedés megállapodása szerint az idei üdülési időnyben naponta közlekednek személyszállító repülőgépek budapest-várna között. a gépkocsival utazó turisták pedig az idei évtől kezdődően készpénzért is vásárolhatnak üzemanyagot a bulgáriai benzinkutaknál.

a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat vezérigazgatója, somogyi jeno közölte, hogy ez év szeptemberében - egy hónapon át - magyar napokat rendeznek a várnai hotel internationalban, és a vállalat zalaegerszegi és kaposvári éttermének szakácsai, felszolgálói gondoskodnak a vendéglátásról./mti/

--  
-26-

14.05/pg

bb 32. elismert vallásfelekezeti

tr/zs/pg hgy

1977. március 16.

az állami egyházügyi hivatal elnöke a krisztusban hívők nazarénus gyülekezeteket, bemutatott szervezeti szabályzatuk alapján - amelyben kinyilvánítják, hogy az állam törvényeit és rendeleteit megtartják, állampolgári kötelezettségeiknek eleget kívánnak tenni - a vallás szabad gyakorlásáról szóló törvény értelmében 1977 március 16-i hatállyal törvényesen elismert vallásfelekezetté nyilvánította./mti/

--

bb 33. bevált a „házi jogtanácsadó,, - jön az ügyféltájékoztató röplap

t/don/zs/pg hgy

1977. március 16.

a lakosság ügyes-bajos dolgainak intézéséhez hasznos segítséget ad a „házi jogtanácsadó,, - állapították meg a közalkalmazottak szakszervezete és a házi jogtanácsadó szerkesztősége közös ankétján, amelyet szerdán a szakszervezet székházában tartottak.

a tanácskozáson bejelentették: tervezik ügyféltájékoztató röplapok közreadását is. a széles körű tájékoztatásnak lehetőséget nyújtó röplapokat megkapják a tanácsadók, a társadalmi aktivisták, a jogsegélyszolgálatok, az üzemek és vállalatok, a könyvtárak és a kulturális intézmények./mti/

--

bb 34. jugoszláv szakemberek éoitik fel szombathely új nagyáruházát

vid/fm/pg hgs

1977. március 16.

megérkeztek szerdán a szombathelyi iparcikk áruház jugoszláv építői, a 6400 négyzetméteres kereskedelmi létesítmény tető alá hozásáról tavaly novemberben írták alá a szerződést az illetékes magyar és jugoszláv szervek. márciusra

- rekord idő alatt - elkészítették a terveket a maribori konstrukción építőipari vállalat szakemberei, s ugyanúgy csak kivételesen rövid idő, by esztendő alatt éoitik fel az áruházat jugoszláv technológiával, anyagokból, ottani gépekkel és felszerelésekkel.

a három szintes épület szombathely régi piaca helyén áll majd. építést országos figyelem kíséri, hiszen példásan rövid tervezés után jövő májusi nyitást ígérnek a szomszéd ország építői. a felvonulási munkákat nyomban megkezdtek s rövidesen hozzálátnak az alapozáshoz, éoitéshez is./mti/

--  
-27-

14.05/pg

bb.35. huszmilliárd forint értékű műtrágyát és növényvédőszerrel használt fel a mezőgazdaság - növényvédelmi napok pécssett

vid/fm/a/hgy

1977. március 16.

pécssett szerdán megkezdődtek a hagyományos tavaszi növényvédelmi napok, amelyeknek központi témája a különféle kemikáliák hatékonyabb felhasználása a növénytermelésben. dr. kárpáti józsef, a kémiai növényvédelmi és agrokémiai főosztályának helyettes vezetője elmondotta, hogy mezőgazdaságunk az idén csaknem huszmilliárd forint értékű műtrágyát és növényvédőszerrel használt fel, ezek a kemikáliák adják a növénytermeléshez szükséges energia 30-40 százalékát. fontos tehát, miként történik felhasználásuk a mezőgazdasági üzemekben, hiszen hatékony alkalmazásuk számottevő mértékben befolyásolja a növényi hozamok tervezett emelését. ezen a téren nagy előrelépést jelent, hogy - a kémiai határozata alapján - 1978. január 1-től az egész országban kötelezővé válik a táblavizsgálat. ez azt jelenti, hogy legalább három évenként laboratóriumi vizsgálattal megállapítják az egyes táblák talajának kémiai összetételét és annak ismeretében alkalmazzák majd a műtrágyát, illetve a növényvédőszerrel.

dr. baracs józsef, a baranya megyei tanács mezőgazdasági és élelmezéstudományi osztályvezetője arról számolt be, hogy a baranyai gazdaságok a múlt évben a buza vetésterületének 92 százalékán levéltrágyázást, míg a kukorica vetésterületén 100 százalékos volt a vegyszeres gyomirtás és 36 százalékos a levéltrágyázás. az eredmény: baranya a búzatermelésben az első, a kukoricatermelésben pedig a harmadik helyre került az ország megyéinek rangsorában. /mti/ végeztek vegyszeres gyomirtást és 50 százalékosan

bb.36. lengyel kulturális hét székesfehérváron

vid/fm/a/hgy

1977. március 16.

lengyel kulturális hét kezdődött szerdán székesfehérváron, a helyi önkormányzat klubban. a rendezvénysorozat első eseményeként megnyitották azt a fotókiállítást, amely a baráti ország életét, gazdasági és kulturális eredményeit mutatja be. március 18-án baranyai lászló zongoraművész közreműködésével chopin estet tartanak, március 24-én pedig a lengyel népművészetet bemutató tárlatot nyitnak. /mti/

14.15/a

- 28 -

bb 37. vizsgálták a jövő borszőlőfajtái

vid/fm/pg hgy

1977. március 16.

szerdán zsűrizték az ujonnan nemesített homoki borokat, a szőlészeti és borászati kutató intézet kecskemét melletti miklóstelepen. a jövő borszőlőfajtáinak hagyományos bírálatán 66 féle fehér és vörös bor került asztalra az 1976-os évjáratból. az eddigiektől eltérően a bor tulajdonságvizsgálatakor a termőhelyi, illetve az intenzív termesztés hatását is figyelembe vették. borminták érkeztek azokból a gazdaságokból - az ország minden területéről - ahol az intézetben nemesített fajták már helyet kaptak. a tőkék terhelésének mértékét pedig a fajták bemutatásakor jelezték a bíráló bizottságnak. az eddigi tapasztalatok szerint maximális terheléssel is kiváló minőségű boralapanyagot érlelnek az új nemesítésű szőlőfajták. összességében értékelve a bírálók véleménye szerint a kecskeméti előállított hibridek alkalmasak a hazai szőlőtermesztés felújítására, a választék bővítésére. boraik a kor izlésének megfelelően tiszták, áttetszőek, illat- és zamatanyagokban gazdagok. mindezeket túl alkalmazkodnak a megváltozott termesztési formákhoz, fagytüredék, jó regenerálóképességük az új borszőlő hibridek. közülük a már elismerten kívül az idén újabb három jelölt nagyüzemi elszaporítását, fajtaminősítését kezdi meg. /mti/

--

bb 38. halálos közlekedési balesetek

tr/pg hgy

1977. március 16.

sümeget egy utkereszteszűdésben a kerékpárjával haladó weinhofer józsef 55 éves bányász, helyi lakost egy személygépkocsi halálra gázolta. a vizsgálat eddigi adatai szerint weinhofer józsef kerékpárjával megállás nélkül hajtott rá a főútvonalra a személygépkocsi elé. a baleset vizsgálatát a rendőrség tovább folytatja.

ercsi belterületén egy autóbuz elütötte maszárík sándor 9 éves tanuló. aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmen kívül tért az úttestre a távolságon belül haladó autóbuz elé. /fcb/

a szerencsétlen kisgyermek olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával tovább folytatja. /mti/

- 29 -

14.30/pg

bb.39. tájékoztató a kereskedelmi ellenőrzések tapasztalatairól  
t/kf/fe/ie/a/hgy 1977. március 16.

szendán a belkereskedelmi minisztériumban dr. Lugosi Lajos, az országos kereskedelmi főfelügyelőség vezetője sajtótájékoztatón ismertette a kereskedelem állami ellenőrzésének tapasztalatait, a központi vizsgálatok idei programját.

az okf irányításával a megyei felügyelőségek a társadalmi ellenőrök és a tanácsi szakelődök közreműködésével a múlt évben 27 400 ellenőrzést tartottak országszerte, a fogyasztók védelmét széles körűen értelmezve a termelőktől az üzlethálózatig, a kereskedelem működési szabályzatainak érvényesítéséig, a legtöbb ellenőrzés az élelmiszerkereskedelemben és a vendéglátóiparban volt, s növekedett a vizsgálatok száma az ipari üzemekben, telepeken is. a minőség ellenőrzésére 215 ezer mintát vettek és 18 200 próbavásárlást végeztek, a minisztérium árelőírásainak szervezéseként nagy gondot fordítottak a felügyelőségek az árak folyamatos vizsgálatára, több mint tízezer ilyen ellenőrzést tartottak.

a tapasztalatok az előző évinél kedvezőbbek, a kereskedelmi vállalatok többségénél megszilárdult az állami fegyelem, megfontoltabb, körültekintőbb ármunkájuk nyomán elvélve adódott tőlük eredő áremelés, csökkentek az árakat érintő vásárlói panaszok is, a vállalatok jól szervezték meg és hajtották végre a múlt év elejei hatósági árváltozásokat, a vendéglátásban a kivánalmaknak megfelelően csökkentették az étel-hásonkulcsokat, az első időszakban kifogástalan kereskedelmi munka után akadtak olyan hiányosságok, mint például az ipari üzemeknél és a boltoknál a szabványtól eltérő husbontás, az új árak feltüntetésének hiánya stb.

./folyt.köv./

14.35/a

16/6<sup>20</sup>

- 30 -

bb.39./ tájékoztató.....folyt./-a

a zöltség és gyümölcsök ára, valamint a minőség rendszeres vizsgálata az ismert áruhiányból adódó problémákat tárta fel, s megállapította, hogy a minden megtermett áru felvásárlására irányuló törekvések közepette nem tudták érvényesíteni a minőségi előírásokat, a boltokban javult ugyan az áru kínálat, a kiszolgálás színvonala, de változatlanul merültek fel kifogások a szabálytalan méréssel, az árukeveréssel kapcsolatban, az iparcikk-kereskedelemben a minősítés és az árak között adódtak eltérések, helytelen ipari árképzés miatt például a vizsgált építőanyagok 52 százalékánál állapítottak meg hibás árat, a bútortipar árainak 90 százaléka elsőosztályú termékre vonatkozik, az ellenőrzések azonban a butorok 40 százalékát találták a meghatározott osztálytól eltérőnek, ami ugyan adódhatott a szállítások okozta rongálódásokból, de az nem mentheti a kereskedelem felelősségét, megállapították azt is, hogy sok felesleges vitára ad okot, hogy a csomagolóanyagokon, a termékeken még a régi ár van feltüntetve.

a tapasztalatokat összegezve megállapítható, hogy az ellenőrzések hatékonysága mind a megelőzést, a hibaforrások feltárását, mind az azokat követő intézkedéseket tekintve javult, az ellenőrző munkának szervezete része volt a szigorú felelősségrevonás, amelynek során a felügyelőségek egyebek között 115 büntető feljelentést tettek, 4,2 millió forint pénzbüntetést róttak ki, 12,5 millió forint többletbevétel elvonását kezdeményezték, csaknem 18 millió forint értékű árukészlet átárazásáról intézkedtek, a vevők kártalanítására pedig 1,4 millió forintot fizettettek vissza a vállalatokkal, szövetkezetekkel.

a főfelügyelő bejelentette, hogy a közeljövőben ellenőrzik egyebek között az üzletek nyitvatartásával kapcsolatos rendelkezések végrehajtását, a munkahelyi büfék és boltok munkáját, a vállalatok minőségellenőrző tevékenységét./mti/

-.-

bb 40. a magyar nyelv hete heves megyében

vid/fm/pg hgy

1977. március 16.

a magyar nyelv hetének heves megyei rendezvényeit szendán nyitották meg egerben, kiss sándor, a kiss heves megyei bizottságának első titkára mondott megnyitót, majd dr. bakos józsef tanszékvezető főiskolai tanár „az idegen szavak mai nyelvhasználatunkban„ címmel tartott előadást, ezt követően a ho si minh tanárképző főiskola hallgatói „vallomások az anyanyelvről„ címmel adtak műsort./mti/

-.-

-31-

14.30/pg

16/6<sup>20</sup>

bb.41. szovjet prospektus és katalógus - kiállítás egerben  
vid/fm/pg hgy 1977. március 16.

szovjet külkereskedelmi és gépipari szakemberekkel találkoztak szerdán egerben a technika házában a heves megyei üzemek vezető képviselői. a szovjetunió kereskedelmi képviselője és a mtesz heves megyei szervezete által rendezett találkozó-  
nak az volt az elsődleges célja, hogy a heves megyei üzemek vezetői behatóbban megismerkedjenek a szovjet gépgyártás termékeivel, a gépipar kínálatával. tájékoztató hangzott el a szovjet gépipar fejlődéséről, a szovjet-magyar kereskedelmi kapcsolatok alakulásáról. ezt követően megnyitották azt a kiállítást, amely prospektusok és katalógusok lükrében mutatja be a szovjet ipar termékeit. délután előadások hangzottak el a szovjetunió mezőgazdasági gépgyártásának fejlődéséről. több film bemutatásával is szemléltették a szovjet ipar dinamikus fejlődését./mti/

--

bb 42. megkezdték a töltések helyreállítását - már csak szakaszonként tartanak figyelmőszolgálatot a bodrogon és a tiszán  
vid/fm/pg hgy 1977. március 16.

az utóbbi napokban meggyorsult az apadás a borsodi folyókon. ennek következtében már csak szakaszonként tartanak figyelmőszolgálatot a borsodi folyókon. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság a bodrogon az országhatár és sárospatak között, a tiszán pedig a folyó dél-borsodi részén mintegy 25 kilométeres szakaszon tart már csak elsőfoku készütséget.

az árhullám levonulásával a vízügyi igazgatóság dolgozói szerdán hozzáfogtak a gátak kijavításához. a bodrogon több mint 45 napig vette igénybe a hatalmas víztömeg a védműveket. azokon a helyeken, ahol a sodrás vagy pedig az átszivárgások miatt a gátak „meggyengültek”, most földfeltöltéssel, kővel erősítik meg a megrongálódott részeket. hasonlóképpen megkezdték a tiszta felső szakaszán is a gátak felülvizsgálatát és megerősítését.

/folyt. köv./  
14.35/pg

10/1640

-32-

bb 42. / megkezdték...folyt/pg

a belvizek levezetésének meggyorsítására ricse térségében új szivattyúállomást szerelnek fel, hogy a bodrogzug legmélyebb részén összegyűlt belvizet ennek segítségével emeljék vissza a folyómederbe./mti/

--

bb. 43. a madách színház ismét kaposváron

i/ta/gg/zs/pg hgy 1977. március 16.

a madách színház társulata második alkalommal mutatja be a kaposvári csiky gergely színházban németh lászló széchenyi című drámáját. a két színház szerződése értelmében a februári három széchenyi-előadás után most, március 17-e és 19-e között szintén három alkalommal adják elő a színház művészei adám ottó rendezésében a darabot./mti/

--

bb 44. új üzemcsarnok a vásárosnaményi faforgácslap gyárban  
vid/kz/pg hgy 1977. március 16.

új üzemcsarnokot adtak át szerdán, a vásárosnaményi faforgácslap gyárban. az 1700 négyzetméter alapterületű csarnokban egy, évente 76 ezer köbméter faforgácslapot gyártó gépsort szerelnek fel. az automatizált gépsor kipróbálása május elsején kezdődik meg, a hónap végétől pedig már teljes kapacitással működik majd. az új csarnokban készülő termékekből elsősorban a mátészalkai és egri butorgyárakat látják el alapanyaggal./mti/

--  
-33-

15.50/pg

10/1640

bb.46. puja frigyos görögországba utazott

t/bc/tm/zs/ra hgy

1977. március 17.

puja frigyos külügyminiszter dimitri biciosz görög külügyminiszter meghívására szerdán hivatalos látogatásra görögországba utazott.

a ferihegyi repülőtéren rácz pák külügyi államtitkár és a minisztérium több vezető munkatársa bucsuztatta. jelen volt a bucsuztatásnál jean beveratos, a görög köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

bb.45. a nyugdíjfolyósító igazgatóság közleménye a nyugdíjasok utazási kedvezményéről

i/kf/gg/ie/ra hgy

1977. március 17.

a minisztertanácsi határozat értelmében a nyugdíjasok, valamint az egyéb, nyugdíjjellegű ellátásban részesülők - kivéve a baleseti járadékosokat, akik munkavállalókként jelenleg is dolgoznak - 1977. április elsejétől évente négy menettérti, vagy nyolc egyszeri utazásra szóló 50 százalékos vasúti kedvezményben részesülnek.

a szakszervezeti alapszabály értelmében eddig a nyugdíjasok közül csak a szakszervezeti tagok és hozzátartozók részesültek évi egyszeri utazásra jogosító 50 százalékos utazási kedvezményben. a mostani intézkedéssel minden nyugdíjas - évenként a márciusi nyugellátással együtt - a nyugdíjfolyósító igazgatóságtól megkapja a kedvezményre jogosító utalványt, amelyet tetszés szerinti utazási céllal és a számára megfelelő időben használhat fel. az utalványok évenként április elsejétől a következő év március végéig érvényesek.

az év közben nyugdíjba vonulók szintén jogosultak a kedvezményre, részükre az utazási utalványt a nyugdíjfolyósítás megindításával egyidejűleg küldik ki.

/folyt.köv./

15.20ra

-34-

bb.45. a nyugdíjfolyósító... folyt./ra

a nyugdíjas szakszervezeti tag hozzátartozóinak továbbra is a vállalati, az üzemi, az intézményi szakszervezeti bizottságok adják ki az évi egyszeri menettérti utazásra jogosító kedvezményes utalványt.

az utazási utalvány felhasználásával kapcsolatos kérdésekben részletesebb felvilágosítást a más jegypénztárak, menetjegyirodák és az utazási irodák adnak./mti/

--

bb.47. tanácskozás újfajta élelmiszer vizsgálati módszerekről

t/kg/gk/ie/ra hgy

1977. március 16.

szerdán a központi kémiai kutató intézet és a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium szervezésében kétnapos tudományos szimpozium kezdődött a magyar tudományos akadémián, ahol az élelmiszerek növényvédőszer-maradványainak legújabb vizsgálati módszereiről számolnak be a szakemberek.

a mezőgazdasági kemizációja nyomán az elmúlt években jelentősen megnövekedett a növényvédőszer felhasználása, ezért ezek a vegyszerek, ha nyomokban is, de a termékeknek is előfordulnak. éppen ezért szigorú szabványok írják elő, mennyi az egészségre teljesen veszélytelen, tehát megengedett növényvédőszer-maradvány az élelmiszerekben, s a gondos vizsgálatot az országban kiépült élelmiszervegyszervizsgáló állomáshálózat rendszeresen elvégzi. a vizsgálati módszerek azonban állandó korszerűsítést igényelnek, annál is inkább, mert ez egyik feltétele élelmiszereink exportjának. az elmúlt években a kutató intézet - amint a szimpozium előadásából is kitűnik - több új vizsgálati eljárást dolgozott ki, amelyek a külföldi előírásoknak is megfelelnek.

jelenleg újabb vizsgálati módszerek kimunkálása folyik az intézetben. néhány újabb csomagolóanyag, mint például a pvc. megjelenése az élelmiszeriparban, a vizsgálatok körének kiterjesztését is megköveteli, ugyanis ezeknek a műanyagoknak a kémiai vegyületei bejuthatnak egyes élelmiszerekbe is. a tanácskozáson ezekről a kérdésekről is szót ejtenek a kutatók és a gyakorlati szakemberek./mti/

--

15.25/ra

-35-

bb 50. a vállalatok és szervezetek 1976. évi pénzügyi gazdálkodása

um sl ie hgy

1977. március 16.

a pénzügyminisztérium bevételi főigazgatóságán tájékoztatták az mti munkatársát a vállalatok és szervezetek 1976. évi mérlegbeszámolóinak előzetes összesítéséről. mint elmondották, a nem végleges - de lényegesen már nem módosuló - adatok alapján kirajzolódnak a tavalyi gazdálkodás főbb pénzügyi jellemzői.

az elmúlt évben a vállalatok és szervezetek termelése, valamint értékesítése tovább nőtt, az ütem azonban a korábbi évekhez képest mérsékelt volt. a központi és vállalati intézkedések hatására tovább javult a munka termelékenység, ez volt a termelésnövekedés forrása.

a vállalatok árbevétele 9 százalékkal emelkedett. ezen belül a belföldi értékesítés növekedése az 1975. évinél kisebb volt. ez jelzi, hogy a megtermelt nemzeti jövedelem belső felhasználásának aránya a terv célkitűzéseivel összhangban csökkent. az exportértékesítés - folyó áron számolva - kismértékben növekedett.

sikeres erőfeszítések történtek egyes nagyberuházások kivitelezésének gyorsítására. a befejezetlen beruházások állománya azonban számos fejlesztés esetében nem alakult kedvezően. növekedett a készletek értéke. a 8.8 százalékos emelkedés összetevőinek vizsgálata arra utal, hogy az ipar saját termelésű készleteinek gyarapodása volt a meghatározó jelentőségű.

az 1976. január 1-én bevezetett ár- és szabályozó módosítások csökkentették a vállalati eredményt. a csökkenést csak részben ellensúlyozta a termelés és forgalom növekedése, valamint a vállalatok más eredményei. a vállalati eredmény a népgazdaságban - a tavalyihoz mérten - 10.5 százalékkal mérséklődött.

az eredménycsökkenés az iparban, az építőiparban és a kereskedelemben a népgazdasági átlagot meghaladta, a mező- erdő- és vizgazdálkodásban viszont alatta maradt annak. nőtt az eredmény a szállítás-hírközlésben.

/folyt.köv./

15.35/um

- 36 -

bb 50. /a vállalatok ...folyt./um

a vállalati nyereségből képezhető különböző alapok összege az 1975. évihez viszonyítva növekedett, megoszlásuk megváltozott. az 1976. évi nyereségrészesedésre a gyorsjelentés még nem tartalmaz összesített adatokat, ezért a bevételi főigazgatóság több mint 200, különféle ágazatba tartozó vállalatnál külön tájékozódott. ennek alapján megállapította, hogy a vállalatok mintegy 60 százaléka - az évközi kifizetések arányának növelése mellett - valamivel kevesebb, 35 százaléka több és 5 százaléka azonos összegű nyereségrészesedést fizet, mint az elmúlt évben.

a nyereségből képzett fejlesztési alapok összege 2,5 milliárd forinttal több az előző évinél. a fejlesztési lehetőségeket az állóeszközök értékcsökkenési leírásából visszatartható összegek is növelték. e két tényező közel 80 milliárd forint összegű fejlesztési forrást biztosított a vállalatoknak. ez 1975-höz képest 7,1 milliárd forint többletet jelent, ami a termelőberendezések további korszerűsítését teszi lehetővé.

az állam által nyújtott támogatások és az állami elvonások 1976-ban egyaránt emelkedtek. a tervcélkitűzéseknek megfelelően az előbbieket többségét a lakossági fogyasztás ártámogatására, a lőkés export ösztönzésére fordították. a társadalombiztosítási járulékok, az illetményadók és a különböző termelési adók növekedtek. a támogatások és befizetések egyenlege - a befizetések javára - 5.2 milliárd forinttal magasabb az előző évinél.

az adatok azt mutatják, hogy az 1976. január 1-én bevezetett gazdasági-pénzügyi szabályozóváltozások elősegítették a népgazdasági célkitűzések megvalósítását, ezekhez a vállalatok is fokozatosan egyre jobban alkalmazkodnak./mti/

bb.49. versenyben a kereskedelem és a vendéglátás legjobb tanulói

i/kf/gg/ie/ra hgy

1977. március 16.

a belkereskedelmi minisztérium az idén vidéken rendezi meg a szakma kiváló tanulója címért folyó verseny döntőit. a válogató versenyeken - az elő- és középdöntőkön - szinte minden harmadéves tanuló részt vett, a döntőkön 200-an vetélkednek.

szerdán kecskeméten nyolc szakmai csoportban kezdődött a kereskedelmi eladók versenye. március 21-23-a között szolnokon a szakács, a cukrász és a felszolgáló tanulók legjobbjai vetélkednek a „kiváló” címért./mti/

15.45/um

- 37 -

bb.48. az év első felében készüljön több lakás - termelési tanácskozások a komárom megyei építőipari vállalatnál

vid/kz/ra hgy

1977. március 16.

termelési tanácskozások kezdődtek szerdán a komárom megyei állami építőipari vállalat munkahelyein. a jövő hét közepéig minden építésvezetőségénél, üzemnél megvitatják a vállalat 3600 dolgozójával az idei tennivalókat. összesen egymilliárd forint értékű építési - szerelési munka teljesítése vár az idén a komép munkásaira - 7,6 százalékkal több, mint tavaly. a többlettermelés 90 százalékát a termelékenység növelésével akarják elérni. a feladatok zömét, mintegy 58 százalékát, a lakásépítés képezi. 1360 lakás átadását vették programba, százal többet, mint a múlt évben. különösen esztergomban, komáromban és nyergesújfaluon kell fokozni az építkezések ütemét, ezeken a településeken munkaerő átcsoportosításával kívánják megoldani a korábbinál nagyobb feladatokat a vállalat vezetői. a termelési tanácskozásokon ismertették, hogy az építésvezetőségek dolgozóit anyagilag is érdekeltté tették, hogy az év első felében több lakást adjanak át, mint a második felében.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére indított munkaversenyben a komép brigádjai a lakásépítés ütemének fokozásával egyidejűleg javítják a minőséget is. a vállalat villanyszerelői például egyéves garanciát vállalnak az általuk végzett munka minőségéért. a termelési tanácskozásokon megbeszéltek, milyen módon lehet más szakbrigádokat is bevonni a garanciavállalásba./mti/

--

bb 52. az áprilisi bérfizetési napok

t st/pá um ie hgy

1977.március 16.

a magyar nemzeti bank a szót-tal egyetértésben, az áprilisi munkaszüneti napok miatt szabályozta az állami és szövetkezeti gazdálkodó szervek áprilisi bérfizetésének időpontjait. eszerint az április 1-én és 2-án esedékes béreket március 31-én, az április 3-án, 4-én és 5-én járó béreket április 1-én, az április 10-én, 11-én és 12-én esedékes béreket pedig április 8-án fizetik./mti/

15.50/um

- 38 -

bb.51. fock jenő látogatása pest megyében

vid/be/gö/kz/ra hgy

1977. március 16.

fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, szerdán pest megyébe látogatott. utjára elkísérte cservenka ferencné a pest megyei pártbizottság első titkára és dr.mondok páli, a megyei tanács elnöke. vácotti, az mszmp székházában a város párt- és állami vezetői fogadták a vendéget. a 900 éves település életéről, fejlődéséről papp józsef, a városi pártbizottság első titkára adott tájékoztatást. elmondotta többek között, hogy vác erőteljesen iparosodik, a város lakosságának többsége - mintegy 20 ezer ember - dolgozik a különböző üzemekben. a város a környék kulturális központja. iskoláiban 6 ezer fiatal tanul. a lakosság sokat áldoz a városért. a nem régen felavatott művelődési központ tetemes társadalmi munka hozzájárulással épült fel, s jelentős mértékű önkéntes munkát ígérnek a 32 munkahelyes szakorvosi rendelőintézet megvalósításához is. a politikai bizottság tagja megtekintette a földvári téren épülő lakótelepet, a művelődési központot, a zeneiskolát és az új élelmiszer áruházat, majd szentendrére utazott, ahol elsőként a czóbel muzeumot kereste fel. a látogatás következő állomása a pest megyei művelődési központ és a könyvtár volt. fock jenő megtekintette a szakköri termeket, a 80 ezer kötetet őrző könyvtárat, s barcsay jenő nagyméretű mozaikját. fock jenő végül az időszerű feladatokról tárgyalt a megye vezetőivel./mti/

--

bb.53. előreláthatóan meleg<sup>et</sup> hoz sándor és józsef

1/kg/pá/ie/ra hgy

1977. március 16.

melegen startolt az idei meteorológiai tavasz - , március első két hetében a sokévi átlagnál 4 fokkal magasabb volt a hőmérséklet. ugyanakkor - az országos meteorológiai szolgálat tájékoztatása szerint - több csapadék hullott, mint más évek márciusának első felében, főként a vasárnapi esőzés okozta a többletet.

a következő napokban is enyhe időre számíthatunk, átlag 13-18 fokra melegszik fel a levegő, szerda és csütörtök éjjel azonban sok helyen talajmenti fagy lesz. a hét végén sándor és józsef előreláthatóan meleg hoz, ez pedig, mint ismeretes, a néphagyomány szerint további enyhe tavaszra enged következtetni. vasárnap, a harmadik fagyos szent, benedek napján már néhány fokkal visszaeshet a hőmérséklet, csapadék is lehetséges, ami viszont arra utal, hogy az enyhe tavaszt néhányszor pár napos hűvösebb periódus bontja meg./mti/

--

16.20/ra

-39-

bb.54. josef krings

zs/ra hgy

1977. március 16.

duisburg főpolgármestere vezetésével a kulturális kapcsolatok intézete és a hungexpo vendégeként az nszk-beli város küldöttsége tartózkodott budapesten az elmúlt napokban.

a delegáció látogatásának célja a június 3-12 között duisburgban megrendezésre kerülő magyar hét előkészítése volt.  
/mti/

--

bb.55. marton endre köszöntése

tm/zs/ra la

1977. március 16.

marton endrének, a nemzeti színház igazgató főrendezőjének 60. születésnapja alkalmából pozsgay imre miniszter szerdán adta át a kulturális minisztérium üdvözlét és ajándékát. a bensőséges megemlékezésen részt vett kornidesz mihály, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője is./mti/

--

bb.56. római rudolf,

tm/zs/ra la

1977. március 16.

a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke baráti látogatásra moszkvába utazott./mti/

--

bb.57. emlékezés kassák lajosra

i/km/gk/zs/ra la

1977. március 16.

kassák lajos kossuth-díjas író születésének 90. évfordulója alkalmából a magyar írók szövetsége március 21-én, hétfőn délelőtt 11 órakor a farkasréti temetőben megkoszorúzza a nagy alkotó sírját./mti/

--

16.35/ra

-40-

161740

bb.58. akadémiai székfoglaló

t/km/gk/zs/ra la

1977. március 16.

„az anyagtudomány szerepe és néhány hazai eredménye a kohászat fejlődésében”, címmel stefán mihály akadémikus székfoglaló előadást tartott szerdán az mta műszaki tudományok osztályának ülésén, az mta dísztermében./mti/

--

embargó: 18.30 óráig!

bb.59. losonczy pál

tr/zs/ra la

1977. március 16.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. patrick j. hillery köztársasági elnököt irország nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

--

bb.60. a szerkesztőségek figyelmébe!

ra la

1977. március 16.

mai bb.50.sz.hirünket / a vállalatok és szervezetek 1976. évi pénzügyi gazdálkodása/

teljes egészében v i s s z a v o n j u k !

/mti/

--

bb.62. elhunyt récsei józsef nyugdíjas rendőr alezredes

ra la

1977. március 16.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1932. óta tagja volt a pártnak. 68 éves volt.

temetése március 22-én, kedden 15 órakor lesz a iii.ker. óbudai köztemetőben.

az mszmp vi.kerületi bizottsága  
pest megyei rendőrfőkapitányság

/mti/

--

16.50/ra

-41-

161740

bb.61. európa ifjúsága a leszerelésért - befejeződött az európai ifjúsági konzultatív találkozó készthelyen

vid/kz/ra la

1977. március 16.

készthelyen szerdán véget ért az európai ifjúsági és diák-szervezetek konzultatív tanácskozása. a találkozón - amelynek házaigazdája a magyar ifjúság országos tanácsa volt - a kontinens különböző politikai tendenciát képviselő ifjúsági szervezeteinek küldöttei tanácskoztak az európai ifjúsági leszerelési konferencia előkészítéséről és megrendezéséről, valamint az európai ifjúsági együttműködés időszerei kérdéseiről. részt vett a tanácskozáson borbély gábor, a magyar ifjúság országos tanácsának elnöke is.

a tanácskozás résztvevői felhívással fordultak európa ifjúságához és diákságához. a dokumentum a többi között kimondja:

„az elmúlt években közösen dolgoztunk az enyhülési folyamat továbbfejlesztéséért, a kölcsönös megértésért, így módon is hozzájárultunk a népek együttműködéséhez és biztonságához. ezeket a célokat követtük különböző európai ifjúsági konferenciák és rendezvények szervezésével.

amint azt a varsóban megtartott európai ifjúsági és diák-találkozó zárókönyve is hangsúlyozta, az enyhülés megerősítése érdekében meg kell állítani a fegyverkezési hajszát, hatékony, konkrét lépéseket kell tenni a leszerelés útján.

a fegyverkezési hajszát megszüntetése minden nemzet, minden ország ifjúságának érdeke. népeink tudását, a fiatalok alkotó erejét az emberiség érdekeit szolgáló tudomány és kultúra fejlesztésére, az életszínvonal emelésére kell felhasználni. e feladat megoldását különösen fontosnak tartjuk.

a béke, a demokrácia és a haladás erői által világszerte elért sikerek következtében harcunk és közös munkánk feltételei ma kedvezőbbek, mint bármikor - hangzik a felhívás. -reális lehetőség nyílt, hogy az agresszív hidegháborús, valamint az enyhülést és a fegyverkezési versenyt megszüntetését ellenző köröket elszigeteljük és visszaszorítsuk.

/folyt.köv./

17.00/ra

Tó1240

-42-

bb.61. / európa ,, , folyt./ra

felhívjuk európa ifjúságát, diákságát, és szervezeteiket, hogy fokozzák erőfeszítéseiket az enyhülésért, a fegyverkezési hajszát megszüntetéséért, a leszerelést szolgáló konkrét lépésekért, a meglévő leszerelési egyezmények betartásáért, a jelenleg folyamatban lévő leszerelési tárgyalások pozitív és hatékony eredményeiért, hogy a leszerelést az ENSZ keretében is előmozdítsák az európai és a világbéke érdekében. ezek eléréséhez mindannyiunk közös erőfeszítésére szükség van.,,

a résztvevők támogatták azt a kezdeményezést, hogy - széleskörű előkészítés után - ez év végén budapestben kerüljön sorra az európai ifjúsági leszerelési konferencia./mti/

.-

bb.63. közművelődési aktivaértekezlet csepelen

t/me/gg/zs/ra la

1977. március 16.

„munkástestvéreink, ha méltóképpen akarjátok vezetni az új szellemű társadalmat, olvassátok a szocialista irodalmat.... arra valók a szabad órák, hogy tanuljunk, műveljük magunkat.,, a tanácsköztársaság egyik felhívásából idézett gondolatokkal nyitotta meg a csepeli közművelődési aktivaértekezlet szerdán böröcz istvánné dr., a XXI. kerületi tanács elnökhelyettese. a csepel művek munkásotthonában tartott tanácskozáson - amelyen részt vettek a fővárosi és a kerületi párt, tanácsai szervek, társadalmi szervezetek, a csepel művek képviselői - a csepeli közművelődési helyzetet és feladatokat vitatták meg.

pozsgay imre kulturális miniszter vitaindító előadásában a közművelődés időszerei kérdéseiről, a közművelődési törvény végrehajtásáról beszélt. hangsúlyozta: a közművelődésért munkálkodók vegyék számításba a jelenlegi gazdasági, társadalmi viszonyokat, a munkások, a lakosok kulturális színvonalát, s a törvényben is megfogalmazott gondokat figyelembe véve cselekedjenek. az állampolgárok igénylik a kulturát. a közművelődés irányítása állami feladat, de ez nem a közművelődés államosítását jelenti, hanem azt, hogy az állam koordinálja a kisz, a népfront, a társadalmi szervezetek közművelődési tevékenységét, a szellemi-és anyagi erők ésszerű hasznosítását.

/folyt.köv./

17.05/ra

Tó1240

-43-

bb.63. / közművelődési ... folyt./ra

a plenáris ülés után hat szekcióban vitatták meg a tennivalókat. központi téma volt a munkahelyi művelődés, a felnőttoktatás és az ifjúság művelődése. a csepel művek szakszervezeti tanácsának és kisz bizottságának képviselői vázolták a munkásművelődés fejlesztésének terveit, s napirenden szerepelt a kerületbeli művelődési intézmények tevékenysége, szerepe a munkásművelődésben./mti/

--

bb.64. elhunyt rippl géza

fe/zs/ra la

1977. március 16.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre. 56 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 19-én 15 órakor lesz az óbudai temető ravatalozójában.

az mszmp v.kerületi bizottsága

/mti/

--

bb.65. esztergomi művészek kiállítása oroszlányban

vid/kz/ra la

1977. március 16.

az esztergom bemutatkozik oroszlányban című nagy sikerű rendezvénysorozatban szerdán újabb kiállítást nyitottak az oroszlányi művelődési központban. az esztergomban élő és alkotó művészek mutatták be mintegy 30 festményüket. a hónap végéig tartó rendezvénysorozatban még egy kiállítás nyílik: az esztergomi fotoklub is bemutatkozik a bányászváros lakóinak./mti/

--

17.10/ra

-44-

16.17.40

bb.67. tűz a veszprémi butorgyárban

vid/kz/ra la

1977. március 16.

március 15-én éjszaka 11 órakor tűz keletkezett veszprémben, a balaton butorgyárban. a lángok továbbterjedését a veszprémi, a fűzfői, a várpalotai és a székesfehérvári tűzoltók fékeztek meg, több órai munkával. a tűz következtében leégett a csiszoló üzemszámvetés tetőzete, elégett a műhelycsarnokban lévő félkész termékek egy része és megrongálódott több gép, valamint a világítási és erőátviteli elektromos hálózat és a berendezés.

az anyagi kár jelentős. a tűz keletkezésének okát a rendőrség és a tűzoltóság vizsgálja. a gyárban egyébként szerdán nem volt termelés, a dolgozók a takarítási, mentési és helyreállítási munkákban vettek részt, de csütörtökön - mint az igazgató elmondta - a butorgyár minden üzemegységében megindul, folytatódik a termelés./mti/

--

bb.66. többszáz 70-80 éves diapozitívot találtak szekszárdon

vid/kz/ra la

1977. március 16.

a szekszárdi garay jános gimnáziumban többszáz hetvennyolcvan évvel ezelőtti diapozitív fényképfelvételt fedeztek fel szerdán. az intézetben pincétől padlásig tavaszi nagytakarítást tartottak, s a már elszállításra váró szeméthalomban vették észre a poros üvegeképeket. az izgalmas „leletmentéshez”, segítségül hívták a szekszárdi balogh ádám múzeum főmunkatársát. az eddigiek szerint nagyon valószínű, hogy a többszáz diapozitív kép a tudós wosinsky mór, a szekszárdi múzeum alapító igazgatója nemzetközi hírű gyűjteményéből kallódott el. kezdetben ugyanis a gimnáziumban kapott helyet a múzeum, a századfordulón költözött át mai épületébe, s valahogyan az iskolában felejtették a diapozitívokat. van köztük felvétel a moszkvai kremlről, vlagyivosztokról, sárközi, székely és afrikai népviseletekről, stb. a több száz diapozitív visszakerült újra a múzeumba, s megkezdték átvizsgálásukat./mti/

--

17.40/ra

-45-

16.17.40

bb.69. magyar-ndk barátsági nap szarvason és csorváson

vid/ká/ra la

1977. március 16.

szerdán magyar-ndk barátsági napot rendeztek szarvason és csorváson. ez alkalomból heinz dupnik, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének kulturatáséja mindkét településen előadást tartott a testvéri ország népművelési, oktatási munkáiról. csorváson fotokiállítás nyílt az ndk **csaknem három évtizedes fejlődéséről./mti/**

--

bb.70. negyedszázados jubileumát ünnepelte a miskolci egressy béni zeneiskola

vid/fm/ra la

1977. március 16.

negyed százada alakult meg a miskolci egressy béni zeneiskola, amelyben hat éves kortól harminc éves korig tanulnak tizennégy tanszakon, a szimfonikus zenekarokban használt valamennyi hangszereken a zene iránt érdeklődők. különösen a zongora -, valamint hegedü-tanszak kedvelt. az iskolának jelenleg is csaknem 700 tanulója van.

a jubileum alkalmából szerdán ünnepi hangversenysorozat kezdődött miskolcon, a bartók teremben. a szerdai hangversenyen az iskola tanárai adtak koncertet, a szombatig tartó sorozaton fellépnek majd az iskola volt növendékei, a zongora-és a hegedü tanszak növendékei pedig tanulmányi versenyen adnak számot felkészültségükről. a jubileumi sorozat ének-zenei hangversennyel zárul./mti/

--

bb.68. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ra la

1977. március 16.

28. tavaszi árpa vetés
29. népdaléneklési verseny
30. a fővárosi tanács vb ülése /4.sz.jav./
31. bolgár gasztronómiai hét
32. elismert vallásfelekezet

/folyt.köv./  
18.25./ra

46-

bb.68. / a belföldi ... folyt./ra

33. bevált a „házi jogtanácsadó„/5.sz.jav./
34. jugoszláv szakemberek építik fel szombathely új nagyáruházát
35. növényvédelmi napok pécssett /6.sz.jav./
36. lengyel kulturális hét székesfehérvárott
37. borszőlő-fajták
38. halálos közlekedési balesetek /7.sz.jav./
39. tájékoztató a kereskedelmi ellenőrzések tapasztalatairól
40. a magyar nyelv hete heves megyében
41. szovjet prospektus és katalógus-kiállítás
42. megkezdték a töltések helyreállítását
43. a madách színház kaposváron
44. új üzemcsarnok a vásárosnaményi faforgácslap-gyárban
45. a nyugdíjfolyósító igazgatóság közleménye
46. puja frigyos görögországba utazott
47. tanácskozás újfajta ételkészítés-vizsgálati módszerekről
48. termelési tanácskozások a komárom megyei építőipari vállalatnál
49. versenyben a kereskedelem és a vendéglátás legjobb tanulóit
50. a vállalatok és szövetkezetek 1976. évi pénzügyi gazdálkodása /teljes egészében visszavonva!/  
fock jeno látogatása pest megyében
52. áprilisi bérfizetési napok
53. előreláthatóan melegeket hoz sándor és józsef
54. duisburgi küldöttség budapesten
55. marton endre köszöntése
56. római rudolf moszkvába utazott
57. emlékezés kassák lajosra
58. akadémiai székfoglaló
59. losonczi pál távirata irország nemzeti ünnepe alkalmából /18.30 óráig embargós!/  
szerk.figy.: a bb.50.számú hír visszavonása
61. befejeződött az európai ifjúsági konzultatív találkozó
62. elhunyt récsei józsef
63. közművelődési aktivaértekezlet csepelen
64. elhunyt rippl géza
65. esztergomi művészek kiállítása oroszországban
66. hetven-nyolcvan éves diapozitiveket találtak
67. tűz a veszprémi butorgyárban
68. hírjegyzék

/mti/

--

18.30/ra

-47-

bb.71. időjárásjelentés

ra la

1977. március 16.

a meteorológiai intézet jelenti március 16-án, szerdán este:

kellemes idő.

várható időjárás csütörtök estig: időnként kissé megnövekszik a felhőzet, eső nem lesz. mérsékelt, napközben megélenkülő déli, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 15-20 fok között./mti/

-. -

bb.72. a szerkesztőségek figyelmébe!

ra la

1977. március 16.

a bb 53.sz.hír /előreláthatóan meleg hoz sándor és józsef? második bekezdésének hatodik sorában a szöveg helyesen:

.... vasárnap, benedek napján .../ a közbeeső szavak t ö r l e n d ő k ! /  
/mti/

-. -

bb.73. josef peterka

t/da/zs/ra la

1977. március 16.

cseh költő szerzői estét tartott szerda este a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztatási központ klubjában. műsorában közreműködött sunyovszky szilvia színművész és németh istván műfordító./mti/

-. -

19.00/ra

-48-

161920

bb 74. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1977.március 16.

69. magyar-ndk barátsági nap /8.sz.jav./
70. az egressy béni zeneiskola jubileuma
71. időjárás
72. szerk.figy.: javítás a bb 53.sz.hirre
73. josef peterka szerzői estje
74. hírjegyzék

-. -

- 49 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségébe

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal

lakatos erzsébet

20.45/um

162120